Prueba de Evaluacion de Bachillerato

para el Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2019-2020
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UNIVIRIICAD D IXTREVADURA.

Materia: ARTES ESCENICAS Tiempo maximo de la prueba; 1h 30 min

La prueba consta de TRES PARTES La '

RIMERA PARTE tiene una valoracion de 4,5 puntos,: E] estudiante tendré qUe desarroliar TRES 'de
las: cliatro. clestiones refereintes a UNO de o dos ‘textos propliestos: Cada ina-de s clisstiones tlene una; caliﬁcacién maxima de. 1; 5" plinfos:
‘£n ja SEGUNDA PARTE : el sstudiants tendra’ gue slegir UNA de las dos cuestiones que: sele ofrecen; quie teridra una. valoractén, méx:ma de 2,5
puntos Enfa TERCERA PARTE el estudiante: ha de eleglr UNOQde 168 dos efiinclados que’se le plantean; tenighide” tiha vaioraclén maxima de 3

puntos Z'Lég;camente es obligatorio responder a !as cuestiones de cada bioque para IIegar a Ia puntuaclén méxima de la prueba (10)

Observaclén Importante en mngun ‘¢aso se corregiré N, AGmMer mayor de- pre ntas de las mdlcadas en cada pane -de Ia'prueba Para Ia
‘coffeccion se segiiird ¢l orden en; el .que las respuastas: aparezcan‘desarrolladas po"el‘_'estudlante (sblo’ sl é] estudiante ha- tachado algiina de
allgs) s entendera; e esa’ pregunta no- debe’ 'ser correglda) En ese ¢aso se’ e cotreqliia; ademas; aquel!a fue ocupase ei corresponduente y
- [bgtea. fugar de la tdchada, slernpre .y ctiando perténezca a sU misma’ agrupacién ven el oiden dé respuesta; : = wrd

PRIMERA PARTE
El estudiante tendra que desarrollar [as cuestlones referentes a UNO de los textos
propuestos:

TEXTO 2

MENSAJEROQ.- [...] Ha muerto la divina Yocasta.
CORIFEOQO.- {Oh desventurada! ;Por qué causa?
MENSAJERO.- [...] Cuando, dejandose llevar por
la pasion atravesé el vestibulo, se lanzé
derechamente hacia la camara nupcial mesandose
los cabellos con ambas manos. Una vez que entrd,
echando por dentro los cerrojos de las puertas,
llama a Layo, muerto ya desde hace tiempo, vy le
recuerda su antigua simiente, por cuyas manos &l
mismo iba a morir y a dejar a su madre como
funesto medic de procreacién para sus hijos.
Deploraba el lecho donde, desdichada, habia
engendrado una doble descendencia: un esposo
de un esposo y unos hijos de hijos. Y, después de
esto, ya no sé& coémo murid; pues Edipo, dando
gritos, se precipité y, por él, no nos fue posible
contemplar hasta el final el infortunio de aquella;
mas bien diriglamos la mirada hacia él mientras
daba vueltas.

TEXTO 1

Pasaron velozmente veinte afios mas. Es ya
nuestra época. La escalera sigue siendo una
humilde escalera de vecinos. El casero ha
pretendido, sin éxito, disfrazar su pobreza con
alguncs nuevos detalles concedidos
despaciosamente a lo largo del tiempo: la ventana
fiene ahora cristales romboidales coloreados, y en
fa pared del segundo rellano, frente al tramo,
puede leerse la palabra QUINTO en una placa de
metal. Las puertas han sido dotadas de timbre
eléctrico, y las paredes, blahqueadas.

Antonio Buero Vallejo: Historia de una escalera. Acto |IL

Séfocles: Edipo Rey. Versos 12351254,

CUESTIONES

TEXTO 1 TEXTO 2

1.- Esta acotacion pretende presentar el espacio fisico
de la escena. Explique el sentido que esta confiere al
desarrollo de la obra.

2.- Recuerde que esta escalera, aungue es un
elemento escénico, simbdlicamente es la auténtica
protagonista de la obra. Escriba sobre ello.

1.- Es el dialogo entre el Mensajero, el Coro y el Corifec.
Explique qué papel desempefian cada uno de ellos en el
desarrolie de la tragedia griega.

2.- Es el momento en el que el Mensajero refiere la
muerte de Yocasta y comienza a narrar lo que habria de
ocurrir con Edipo. Indique el sentido de esta manera de
presentar los hechos gue no pueden suceder en la




3.- Al final de la obra han pasado treinta afios desde el
comienzo. Estamos en la época del espectador que
acudio al estreno en 1949, ;Qué sentido tiene hacer
coincidir el tiempo del publico v el del drama?

4.- Complete en el cuademillc de respuestas la
siguiente frase que tiene que ver con la representacion
y la escenificacidn;

gscena.

3.- Si fuera el director escénico de esta obra, ;qué
instrucciones le darla a los dos actores que hicieran de
Mensajero y Corifeo?

4.- Complete en el cuadernilio de respuestas la siguiente
frase que tiene que ver con la representacién vy la
escenificacion:

El disefia el vestuario de los | El maneja [a magquinaria
personajes y planifica su elaboracion. escenica.
SEGUNDA PARTE

El estudiante tendra que elegir UNA de las dos siguientes cuestiones:

5.- Defina los cédigos de significacion escénica: la
iluminacién y los gestos.

5.- Defina las artes escénicas y sefiale su tipologia.

TERCERA PARTE

El estudiante tendra que elaborar una critica teatral referente a UNO de los enunciados
propuestos. Hable sobre los conflictos, sobre como (jimagine!) fue la representacion, sobre el
montaje escénico, sobre cémo lo valora, y sobre cuanto crea oportuno.

6.- Producido por Teatro de la Ciudad y el Teatro de
la Abadia, Alfredo Sanzol puso en escena en 2015 un
nuevo montaje de Edipo Rey de Séfacles, interpretado
por Juan Antonio Lumbreras (Edipo), Natalia
Herndndez (Sacerdofe, Coro, Corifeo, Ismens vy
Siervo), Paco Deniz (Creonte), Eva Trancén (Yocasta
y Coro), y Elena Gonzalez (Tiresias, Mensajero,
Antlgona y Heraldo). En el equipo artistico estaban
también Fernando- Veldzquez (musica); Alejandro
Anddgjar, Eduardo Moreno y Beatriz San Juan
(escenografia), Alejandro Anddjar (vestuario);, Pedro
Yagiie (fluminacién); Sandra Vicente y Enrique Mingo
(sonido); vy Nadia Corral (produccién). Fue en el 61
Festival Internacional de Teatro Clasico de Mérida.

6.- Desde 2018 ha estado en escena el montaje de La
casa de Bernarda Alba en el Teatro Victoria de
Madrid. Se trata de una produccién de la Compafiia de
Teatro Paloma Mejia. E! elenco lo formaban Concha
Simén (Bernarda Alba), Lola Catala (Poncia), Manoli
Sierra (Angustlias), Nerea del Rio {Martiric), Helena
Gomez (Magdalena), Yolanda Boyano (Amelia), Nuria
Haya (Adela) y Koldo Ribote (Marfa Josefa). El esquipo
artistico (escenografla, Huminacion y vestuario) fue el de
la compafifa. La version y la direccién fue de Paloma
Meia.




Prueba de Evaluacion de Bachillerato

para el Acceso a la Universidad (EBAU)

Universidad de Extremadura
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Materia: BIOLOGIA Tiempo méaximo de la prueba: 1h 30 min

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN i

El examen:consta de 10 praguntas; cuyo valores de 2 puntos El estudiante ha da efeglr 5 preguntas S N P '
-Observacién importante; en mingan caso déberd responder:a un ‘numera mavyor del indicado porgue en ia correcmbn del mlsmo séio $¢ tendrén
& clignfa las: ¢incd pHmeras’ cuest:oneslpreguntas respondidas: Si'se desea que:algiina de ellds no 'sea tenida en-suenta; el estudiafite ha de
tacharay dejarle claramenta indicado, En ese ¢aso; adenas dé las ciialto primeras preguntas sin tachar; s& corregirlala que ocitpa el séxto Jugar.

1.- Cite un polisacarido estructural en vegetales indicando:
A. Composicidn quimica. (3,5 puntos)

B. Estructura. (0,5 puntos)

C. Funcién, (0,5 puntos)

D. Localizacidn. (0,5 puntos)

2.- Estructura primaria (0.5 puntos) y secundaria de las proteinas (1.5 puntos).

3.- Respecto de la membrana plasmatica;

A. Indique cuatro componentes de la membrana plasmatica de una célula animal. (0.5 puntos)
B. Diferencie transporte pasivo y transporte activo. (0.5 puntos)

C. Explique et transporte pasivo. {1 punto)

4.~ Nucleo interfasico (periodo de no division):
A. Estructura (puede ayudarse de un dibujo esquematico en el que seflale sus componentes). (1.5 puntos)
B. Funcién, (0.5 puntos)

5.-Conteste a las siguientes cuestiones sobre el cddigo genético:
A. Concepto. (0.5 puntos)
B. Caracteristicas. (1.5 puntos)

8.- Evolucion:
A, Sefiale dos aportaciones del neodarwinismo a la idea actual de evolucidn. (1 punto)
B. Argumente dos evidencias o pruebas del proceso evolutivo. (1 punto),

7.- En relacién con los microorganismos;

A. Cite cuatro caracteristicas que permitan definir cada uno de los siguientes tipos de microorganismos: algas,
hongos y protozoos. {1 punto)

B. Cite cuatro diferencias que pueden establecerse entre éstos y las bacterias. (1 punto)

8.- En relacion con los microorganismos y su utilizacién a nivel industrial,

A. Indigue qué microorganismo interviene en la fabricacion del queso y el tipo de reaccion que se lleva a cabo.
{1 punto)

B. Cite dos ejemplos de biorremediacién. (0.5 puntos)

C. Cite dos ejemplos de farmacos, de interés sanitario, sintetizados a nivel industrial por microorganismos
modificados genéticamente. (0.5 puntos)

9.- Conteste a las siguientes cuestionss:

A. Indique la fase en la que actuan y la funcion que desempeiian en la fotosintesis: un fotosistema (0,5 puntos} y la
ribulosa 1,5 difosfato carboxilasa (rubisco) (0,5 puntos).

B. Defina: Antigeno {0,5 puntos). Anticuerpo (0,5 puntos).

10.- Conteste a las siguientes cuestiones:;

A. El daltonismo es un trastorno hereditario ligado al cromosoma X. ;Como sera la descendencia de una
mujer portadora y un hombre normal? (haga el cruce y responda a la cuestion). (1 punto)

B. Defina: Macréfago {0,5 puntos). Linfocito T {0,5 puntos).
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Materia: Cultura Audiovisual Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

!NSTRUGCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN
El alumno debe eleg;r una opcién de cada una de Ias preguntas

Reailzaré las preguntas elegldas enel cuadermllo adjunto, mdlcando claramente la opci6n eleglda de cada
pregunta, nunca sobre ia misma hoja del examen a excepclon de la pregunta cuatro que Io realrzaré en Ia ho;a
anexa aI examen .

El examen consta de 4 preguntas con dos opciones cada pregunta . SIS :
La primera pregunta tiene una valoracién maxima de 1,5 puntos’ cada opclén Cada opc;én consta de 6
términos que ei alumnoe debe relacicnar, con un valor de 0,25 cada pareja de términos correctos

La segunda pregunta tlene una vaioraclon maxima de 1 punto cada opcion. Cada opclon consta de 6 térmlnos
y cuatro defimciones el alumno debe elegir Ias cuatro correctas con un valor de 0, 25 cada respuesta acertada

La tercera pregunta tlene una valoraclén méxlma de 1 5 puntos cada opclon Cada opcién consta de tres
definiciones mcompletas que el estudiante debe completar El valor de cada definicion es de 0,5 puntos

La cuarta pregunta es un ejercu:lo préctlco, la valoraclon méxima es de 6 puntos cada opclon

Es obl:gator:o responder a una opclén de cada pregunta para liegar ala puntuaclon méxima del examen (1 0)

Obsarvaclén Imponante en ningun caso se correglré un nimero mayor de pregunlas de las indlcadas Para la correcclén 6 seguira el orden en
el que las respuestas aparezcan desarrofladas por i estudianté (solo si el estudiante ha tachado alguna de ellas, se entendera que esa pregunta
no debe ser corregida); en ese caso se le correglrla ademas aquella que ocupa el Iugar de la tachada, S|empre y cuando pertenezca a su misma
agrupacion y en el orden de respuesla : o - o . .

1°.- Elige una de las dos columnas de términos, y relaciona los nlimeros con las letras de la opcidn elegida.

{Anota las respuestas en el cuaderno adjunto) {1,5 puntos }
Opcion A Opcién B

a) Augusto Alguerd 1) Edicion digital a) Voz conjunto 1) Armonia

b} Sonido 2} MP3 b) Mdsica de un personaje 2) Secundaria

¢) Alberto Iglesias 3) Cuarta voz ¢) Nifia 3) Hogar

d) Cine mudo 4} Pelicula "Todo sobre mi madre” d)Mdsica empdtica 4) Voz interior

e) Efecto 5) Gags e) Voz pensamianto 5) Leitmotiv

f) Silencio 6) Pelicula “L.as chicas de la cruz roja” f} Nifio 6} Rebelde




2°- Elige una pregunta y completa cada definicidon con una de las palabras que se facilitan.
(Anota las respuestas en el cuaderno adjunto) {1 punto)

Pregunta 2A

SUBTITULOS f COPYRIGHT / MORPHING / PRODUCTOR CINEMATOGRAFICO /DIRECTOR
CINEMATOGRAFICO / MOCAP

2a) El se encarga de la organizacidn y de los aspectos técnicos de la pelicula, principalmente del presupuesto
2b) son un conjunto de normas juridicas y principios gue afirman los derechos morales y patrimoniales que la
ley concede a los autcres por el simple hecho de la creacién de una obra literaria, artistica, musical, cientifica o

didactica.

2c) es un efecto especial que utiliza la animacién por computadora para transformar la imagen fotografica de
un objeto real en la imagen fotogréafica de otro objeto real.

2d) es la técnica de grabacion de movimiento de actores y de animales vivos, y el traslado de dicho
movimiento a un maodelo digital, realizado en imagenes de computadora,

Pregunta 2B
TITULOS DE CREDITO / ELIPSIS / RACCORD / HOMBRES/ MUJERES / SUBTITULOS

2 a) informan al espectador del titulo, autoria y equipo humano que ha intervenido en la
produccion del film.

2b) supresién de una parte del relato que puede ser o no deducida por el espectador.

2c) En radio la voz del presentador /a en la noche o la madrugada, suele pertenecer a

2d) Los son los textos que aparecen en el borde inferior de una imagen, con frecuencia superpuesto a ella,
aportando informacion adicional sobre esta o traduciendo una narracién o didlogo hablado en un idioma

3°- Elige una pregunta y completa las frases con las palabras adecuadas.
(Anota las respuestas en el cuaderno adjunto). (1,5 puntos)

Pregunta 3A

3a)- En ta funcién su fin es dar a conocer un producto v para ello recurre no sélo a la imagen, sino también al
texto v/o la palabra.

3b)- Funcién . Se tiende a unificar gustos, habitos de comportamiento y de vida.

3b} En Ja funcion se suele mostrar un producto con unas caracteristicas que realmente no posee.

Pregunta 3B

3a) El de un anuncic publicitario tiene que empezar por un verbo o un imperativo, esto le dard mas movimiento
y dinamismo a la accion.

3b) es un signo grafico que identifica a una empresa.

3c) es un signo icénico dibujado y no lingiiistico que representa un objeto.




4°- Elige una opcion y realiza : { 6 puntos)
Pregunta 4A

Realiza un StoryBoard de 8 vifietas que representen el texto proporcionade perteneciente a” La maquina del
tiempo “de Herbert George Wells, se usaran para ello variedad de planos diferentes, angulacion de camara e
iluminacion.

Sera obligatorio incluir el supuesto sonido adecuado a cada vifeta.

{Realizar en el anexo adjunto 4A )

-¢ Quieren ustedes ver la auténtica Maquina del Tiempo?-pregunid el viajero a través del Tiempo.

Y, dicho esto, cogid una lampara y mostrd el camino por el largo y oscuro corredor hacia su laboratorio. Recuerdo
vivamente la luz vacilante, la silueta de su extrafia y gruesa cabeza, la danza de las sombras, como le seguiamos
todos, perplejos pero incrédulos, y como alll, en e! laboratorio, contemplamos una reproduccion en gran tamafio de la
maquinita que habiamos visto desvanecerse ante nuestros ojos.




Pregunta 4B
Realiza un guion original e inédito con los fotogramas de la pelicula “Volver a empezar” de José Luis Garci

Posteriormente identifica el tipo de plano, angulacion de camara e iluminacion de cada uno de ellos y afiade el
audio que le corresponde a cada fotograma segtin tu guion,

{Realiza en el anexo adjunto 4B)




Curso 2019-2020

ANEXO Pregunta 4A

Tipo de plano
Angulacion de cdmara
Hluminacién

Sonido

Movimiento de camara

Tipo de plane
Angulacion de camara
lluminacién

Sonido

Movimiento de camara




Tipo de plano
Angulacién de cadmara
lluminacién

Sonido

Movimiento de camara

Tipo de plano

Angulacidn de camara
Huminacidn

Sonido

Movimiento de camara

Curso 2018-2020
ANEXO Pregunta 4A

Tipo de plano
Angutacién de camara
lluminacién

Sonido

Movimiento de camara

Tipo de plano
Angutlacion de camara
{luminacién

Sonido

Maovimiente de camara




Tipo de plano

Angulacién de cadmara
luminacién

Sonido

Movimiento de camara

Tipo de planc
Angulacién de camara
lluminacién
Sonido

Movimiento de camara

ANEXO Pregunta 4B

Tipo de plano

Angulacion Iluminacién Audio







JUE 1

El examen se realizara a |apiz. Se podra utilizar regla graduada, escuadra, cartabdén, goma de borrar y compds.

No estd permitido el uso de plantillas y calculadora.

Prueba de Evaluacion de Bachillerato
para el Acceso a la Universidad de Extremadura

Curso 2019-2020

UNIVEESLDAD DI EXTREMADLR

DIBUJO TECNICO

Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

El examen consta de 3 bloques de ejercicios.

El primer bloque tiene una valoracién de 6 puntos. Consta de 6 ejercicios, de los
cuales el estudiante ha de elegir 3, con un valor de 2 puntos cada uno de ellos.

El segundo bloque tiene una valoracion de 2 puntos. Consta de 2 ejercicios, de los
cuales el estudiante ha de elegir 1, con un valor de 2 puntos cada uno de ellos.

El tercer bloque tiene una valoracion de 2 puntos. Consta de 2 ejercicios, de los
cuales el estudiante ha de elegir 1, con un valor de 2 puntos cada uno de ellos.

Es obligatorio realizar ejercicios de cada bloque para llegar a la puntuacién
maxima del examen (10).

Observacion importante: en ningan caso se corregira un numero mayor de ejercicios
de los indicados para cada bloque. Para la correccién se seguira el orden en el que los
ejercicios aparezcan desarrollados por el estudiante. Solo si el estudiante ha tachado
alguno de ellos, se entendera que ese ejercicio no debe ser corregido. En ese caso se le
corregiria aquel que ocupase el correspondiente y ldgico lugar del tachado, siempre y
cuando pertenezca a su misma agrupacion y en el orden de respuesta.

BLOQUE 1. EJERCICIO 1. - HOMOLOGIA. Dibuja la figura homéloga de ia dada, conocidos el gje de
homologia (E), el centro de homologia (O) y la recta limite (RL). El vértice D de la figura dada esta
en el eje de homologia.

0
K

RL

Pagina 1 Puntuacion méaxima 2







BLOQUE 1. EJERCICIO 2. - TANGENCIAS.- Dibuja las circunferenclas tangentes a larecta Ry a la
circunferencia de centro O, siendo el punto T de ta circunferencia el punte de tangencia en la misma.
Indica CLARAMENTE tanto los puntos de tangencia como las centros de las circunferencias solucion,

Puntuacion maxima 2

BLOQUE 1, EJERCICIO 3, - INVERSION. Conocidos el centro de inversion, Q, y la circunferencia
de puntos dobles, determina los puntos inversos de los dados, A y B.

P ™« Circunferencia de puntos dobles
~
< N
7 N
/ \
/ \
/ \

/ \

/ \
/ \
‘ A + ]
b 0 i
\ / B
\ / +
\ /

\ /

\ /
\ /
N /
~ s
~ ~
~ ~ . -

Pagina 2

Puntuacion maxima 2
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UE 1

El examen se realizara a lapiz. Se podra utilizar regla graduada, escuadra, cartabén, goma de borrar y compés.

No esta permitido el uso de plantillas y calculadora.

BLOQUE 1. EJERCICIO 4. - VISTAS. Dibuja a mano alzada las vistas (alzado, planta y perfil} de la
pieza representada.

Puntuacion maxima 2

BLOQUE 1. EJERCICIO 5. - PARABOLA. Dibuja una parabola de la que se conoce su eje, el foco (F)
y un punto de la misma {P). Emplea al menos seis puntos para el trazado de la parabola.

F ' E]e

4

O

Pagina 3 Puntuacién maxima 2







BLOQUE 1. EJERCICIO 6. - ACOTACION. Acota la pieza de revolucién segin normas UNE.

Pagina 4 Puntuacién maxima 2 BLO







BLOQUE 2. EJERCICIO 1, - DIEDRICO. Dadas las rectas Ry S por sus proyecciones diédricas, hallar
las trazas del plano P que contenga a la recta R v sea paralelo a la recta S.

Pagina 5 Puntuacion maxima 2

1UE 2






BLOQUE 2. EJERCICIO 2. - DIEDRICO. Dibuja la seccién que produce el plano P sobre la piramide
de base cuadrada dada. Dibuja la verdadera magnitud de la seccidn.

Pagina 6 Puntuacion maxima 2

BLO






BLOQUE 3. EJERCICIO 1. - ISOMETRICO. Representa en PERSPECTIVA ISOMETRICA, a escala 3:2,
la figura correspandiente a las proyecciones. Calcula graficamente y aplica en la representacion los
coeflcientes de reduccion.

A K

Iollle

QUE 3 Pagina 7 Puntuacién maxima 2







BLOQUE 3. EJERCICIO 2. - ISOMETRICO. Representa en PERSPECTIVA ISOMETRICA, a escala 3:2,
la figura correspondiente a las proyecciones dadas. Calcula graficamente y aplica en la representacion
los coeficientes de reduccién,

zt 1}z

Y
X
Y
X

Pagina 8 Puntuacion maxima 2
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= | Prueba de Evaluacion de Bachillerato
para el Acceso a la Universidad (EBAU)
EX: Universidad de Extremadura
" Curso 2019-2020
Materia: DISENO Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN:
Ef examen consta de 3 blogues de preguntas.

BLOGQUE 1: tiene una valoracion de 5 puntos. Consta de 2 propuestas practicas, de las cuales el estudiante ha de elegir 1, Cada propuesta tiene
un valor de 5 puntos.

BLOQUE 2: tiene un valor de 3 puntos. Se presentan 8 conceptos, de 0,75 puntos cada concepto bien definido; se ha de contestar a un maximo
de 4 conceptos.

BLOQUE 3: tiene un valor de 2 puntos. Hay dos tablas, TABLA 1y TABLA 2. Elige solo una TABLA y relaciona los términos de sus dos columnas.
0,25 puntos por cada pareja de términos correcta.

Es okligatorio responder a cuestiones de cada bloque para llegar a fa puntuacién maxima del examen (10),
TODAS LAS RESPUESTAS SE ESCRIBIRAN SOBRE EL CUADERNILLC ADJUNTO Y NO SOBRE LA HOJA DE EXAMEN.

Observacion importante: en ningln caso se corregira un nitmero mayor de preguntas de las indicadas en cualquier bloque de prequnlas. Para la
obireccion se seguird el orden en ef que las respuestas aparezean desarrofladas por el estudiante {s6lo si el estudiante ha tachado alguna de ellas,
se entendara que esa la pregunta no debe ser corregida), En ese caso se le corregiria, ademds, aquella que ocupase el correspandients y légico
lugar de [a tachada, slempre y cuando perienezca a su misma agrupacién y en el orden de respuesta.

BLOQUE 1. Elige y Desarrolla UNA de las dos propuestas practicas:
(Maximo 5 puntos)

PROPUESTA 1.

Realizar, sobre una trama cuadrangular adjunta a este cuadernilio, un LOGOTIPO para
identificar y que sirva como parte de la IDENTIDAD VISUAL CORPORATIVA de una
GUARDERIA INFANTIL.

Cliente: FUNNYKIDS.

BRAINSTORM (éarbol de ideas), BOCETOS, MAQUETA y ARTE FINAL

Texto a incluir: FUNNYKIDS Guarderia.

Técnica seca: rotulador, lapiz de grafito, lapices de colores, collage, etc.

Realiza una pequefia memotia del gjercicio (50-75 palabras) explicando tu propuesta.

PROPUESTA 2

Realizar, sobre una trama cuadrangular adjunta a este cuadernillo, un CARTEL que
contenga una imagen original y texto informativo para anunciar la celebracion del DIA DE
LA MUJER 8M.

Disefiar un cartel de caracter Grafico, original, gue anuncie la celebracion de este evento
integrando obligatoriamente una ILUSTRACION ORIGINAL alusiva y el texto informativo.
BRAINSTORM (arbol de ideas), BOCETOS, MAQUETA y ARTE FINAL

Texto a incluir: 8M. DIA DE LA MUJER.

Formato: A4 29,7 x 21 ems.+ 3mm de sangrado.

Técnica seca: rotulador, lapiz de grafito, ldpices de colores, collage, etc.

Realiza una pequefia memoria del gjercicio (50-75 palabras) explicando tu propuesta.




BL.OQUE 2. Define o explica 4 de los siguientes conceptos: (Escribe las respuestas en el cuadernilio)
(Maximo 3 puntos)

COLORES SECUNDARIOS.

ART DECO.

RESMA DE PAPEL.

MEZCLA ADITIVA.

TIPOGRAFIA.

EL CARTEL.

FASES DEL PROCESO DE DISENO.
FAMILIA TIPOGRAFICA.

ONoOORWON-

BLOQUE 3. Elige UNA de las dos tablas que se presentan y relaciona los términos de sus
dos columnas (Escribe la respuesta en el cuadernillo, efemplo TABLA 2, A-4, B-8, C-5...):
(Maximo 2 puntos)

TABLA 1
A | PIXELES POR PULGADA PAPEL | 1
B | ALPHONS MUCHA PROCESO DE DISENO | 2
C | FUNCIONALISMO FAMILIA TIPOGRAFICA | 3
D | RESMA _ ARQUITECTURA| 4
E | SANGRADO RESOLUCION | 5
F_ | ARTE FINAL PROPIEDAD DEL COLOR| 6
G | LUMINOSIDAD MAQUETACION | 7
H | HELVETICA CARTEL| 8
TABLA 2
A | COLUMNA IMAGEN DIGITAL | 1
B |TIFF GESTALT | 2
C [ SATURACION CARTEL| 3
D |LEY DE CIERRE IMPRESION | 4
E | MEZCLA SUSTRACTIVA TIPOGRAFIA| 5
F | JULES CHERET MAQUETACION| 6
G | CUATRICOMIA COLORES PIGMENTO | 7
H | SANS SERIF PROPIEDAD DEL COLOR| 8
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Materia: ECONOMIA DE LA EMPRESA Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

.EI examen consta de 2 b!oques de preguntas : 3 : = g
'El priméro de élios ﬂene una: valoractén de 5 puntos Consta de 10 pregunfas de Ias cuales e estudiante ha de e!egir 5 con un valo ' de 1
punfo cada una de ellas;: e : :
En'el segiindo bloque se presenlan 4 problemas de 2, 5 puntos cada uno, ha de elegan prob!emas, La puntuacién méxima de este bloque és de
Bpuntos; i .. : R
Es obligatorio rasponder a cuestlones de’ cada bloque para Ilegar a Ia puntuaclon méxlma del sxameni (10} : :
‘Observacion importabtet’en’ningln caso se corrégird Un ntimero mayor de’ preguntas dé lag indicadas para cada bloque de pregunlas (5 de
teoria y 2 problemas) ‘Paira.fa cdrréctitn: se seguird ‘el orden i ef que las respuestas aparezcan desarrofladas por el estudiants, Sélo: si el
-estudiante ha fachade algunade éllas; sé entendera gue esa pregunta no debe ser corredida; én ese caso se ta corregiila: aquella que. ocupase el
:correspondienle y léglco lugar de ia tachada. mempra y cuando pertenezca asu misma agrupac;én y en el orden de respuesla :

BLOQUE DE TEORIA (Elegir 5 de las 10 preguntas)

1.- Un joven extremefio, lsmael Jaraiz, estd creando una empresa denominada “La reina de.las carcasas” cuya
actividad es la venta de carcasas y otros complementos para los méviles. Quiere crear una sociedad que sea la
titular del negocio y no esta seguro si elegir una sociedad limitada (S.L. © S.R.L.) o bien una sociedad anénima
(8.A.). Para ayudarle a tomar la decision, copie y complete en su cuadernillo de respuestas la siguiente tabla sobre
las caracterfsticas de la sociedad andnima y de la sociedad limitada. (1 punto)

Sociedad Andnima (8.A.) Socledad Limitada (S.L o 8.R.L}

Responsabilidad de los socios

Niamero minimo de socios

Capital minimo de constitucion

- Ismael considera imprescindible conocer su entorno. Defina el concepto de entorno general y el concepto de
entorno especifico {1 punto)

3.- Su objetivo de crecimiento inmediato es abrir tres tiendas en Madrid. Enuncie cuatro factores de localizacion
comercial que debera tener presente para elegir donde abrir sus tiendas. (1 punto).

4.- Por su dimensién, la empresa esta clasificada como una pyme. Enuncie dos ventajas y dos inconvenientes de
las pequefias y medianas empresas respecto a las grandes empresas. (1 punto)

5.~ Pasados unos afios y una vez consolidada en el mercado, “La reina de las carcasas’ estd valorando la
posibilidad de adquirir una empresa italiana del mismo sector. Indique de qué tipo de crecimiento se trata y explique
@n qué consiste. {1 punto).

8.- La empresa sigue creciendo y su organizacion se hace mas compleja. Se ha realizado una divisidn del trabajo
en areas funcionales: enuncie cuatro reas funcionales de la empresa y defina Ia funcién de cada una de ellas, (1
punto)

7.- A raiz de esta division y organizacion del trabajo, la empresa ha disefiado su organigrama. Indique qué es un
organigrama y explique cémo se clasifican segln su forma. (1 punto)

8.- Tan importante como el disefio de su organizacién formal, a la empresa le interesa conocer lo mejor posible su
organizacion informal. Enuncie tres diferencias entre la organizacion formal e informal. (1 punto)

9.- "La reina de las carcasas” amplia muy significativamente su catélogo, ofreciendo carcasas de distintos rangos de
precios, negociando uso de marcas y de equipos de futhol, carcasas con disefios y colores infantiles, otras mas
femeninas.... Defina el concepto de segmentacién de mercado y ponga tres ejemplos de criterios de segmentacion.
(1 punto).

10.- Finalmente, la empresa "La reina de las carcasas” necesita afrontar un estudic de marketing mix. Enuncie las
cuatro variables del marketing mix y definalas brevemente. {1 punto).




BLOQUE DE PROBLEMAS (Elegir 2 de los 4 problemas)
Problema n® 1.- En 2019, Ia empresa "La reina de las carcasas’ ha conseguido vender 400.000 carcasas,
obteniendo unos ingresos totales de 2.000.000€. El coste variable unitario de la carcasa es de 1 € y los costes fijjos
son 840.000€.
a) Calcule el numero de carcasas que la empresa tendré que vender para cubrir todos sus costes (punto
muerto o umbral de rentabilidad). (1,25 puntos).
b} Si el objetivo de ventas para 2020 es de 500.000 carcasas, calcule el beneficio que obtendria “La reina
de las carcasas’ en el caso de conseguir dicho objetivo, sabiendo que los costes y el precio siguen siendo
los mismos que en 20189. (1,25 puntos).

Problema n® 2.- “La reina de las carcasas” tiene concertado el suministro con una empresa china que en 2019 ha
producido 1.000.000 de carcasas, para lo que ha necesitado {esta empresa china) 10 operarios que trabajaron
2.000 horas al afio cada uno de ellos.

Se pide:

a) Calcule la productividad por hora de trabajo. (1,25 puntos),

by En 2018 la productividad fue de 45 carcasas por hora de trabajo. Calcule fa variacién porcentual de

productividad de 2018 respecto a 2018 e interprete el resultado. (1,25 puntos).

Problema n°® 3.- La empresa HORTERALIUS S.A.L es un importante competidor de |la zona, Esta empresa
presenta el siguiente Balance a 31 de diciembre de 2019:

ACTIVO PASIVO + PATRIMONIO NETO

Bancos e instituciones de crédito, ¢/c a la vista, € 500,000 € | Deudas a éorto plazo con entidades de crédito 300000 €

Terrenos y bienes naturales 1.00C.000 € Acreedores por prestacicnes de servicios 350000 €

Maguinaria ' 100.000 €| Deudas a largo plazo 350,000 €

Mercaderias 50.000 €| Reservas voEuntanas 380.000 €
“IClientes " 260.000 €| Capital Social 1,000.000 €

Consfrucciones 450.000 €| Proveedores, efectos comerciales a pagar 120.000 €

Caja, euros 30.000 € l

Mobiliaric 120.000 €

Totial Activo 2.500.000 €| Total Pasivo + Patrimonio Neto 2.500.000 €

Se pide:
;)untlie;bore y ordene el Balance de la empresa, agrupando las cuentas en masas patrimoniales (1,25

b) Calcule e interprete las ratios de garantia o solvencia total y de endeudamiento total. (1,25 puntos).

Problema n° 4.-. A principios de 2020, HORTERALIUS S.A.L se piantea dos posibles inversiones: la primera es
invertir en nuevos disefios y materiales; la segunda opcic’m es invertir en comercializacién online. El departamento
financiero hace las esttmacnones de mversuc‘)n y ﬂUJOS de caja de las dos opciches, con los siguientes resultados:

Inversmn Desembolso inicial Flujo Neto de caja del | Flujo Neto de caja del
afio 1 afio 2

Inversion en disefio 150.000 € 70.000 € 100.000 €

Comercializacion on line 120.000 € 60 000 € 90.000 €

a) Calcule el Pay- -back (o plazo de recuperacion) de las dos inversiones y concluya qué proyecto es mejor
segun este criterio, ;usttflcando la respuesta. (1,25 puntos)
b) Calcule el VAN de las dos inversiones p ra una sa de actuallzamon o descuento del 5% y concluya qué

;f)"wf‘ff:- vy ey g1k ZY ,m»
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Asignatura: FISICA Tiempo méximo de [a prueba: _1 horay 30 minutos

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

El| examen consta de 10 preguntas, cuyo vaior es de 2 puntos cada una. El estudiante ha de elegir 5 preguntas.

En ningtin caso debera responder a un nimero mayor del indicado, porque en Ja correccion del mismo sélo se tendran en cuenta las cinco
primeras cuestiones/preguntas respondidas. Si se desea que alguna de ellas no sea tenida en cuenta, ¢l estudiante ha de tacharla y dejarlo
claramente indicado. En ese caso, se tendra en cuenta la que marque como vélida, y si no la marca, ademads de las ¢uatro primeras
preguntas sin tachar, se corregiria la inmediatamente posterior (es decir la que ocupe &l sexto lugar).

EXAMEN:

1) Deduce la expresion de la velocidad de escape de un cuerpo que esté a una altura h por enéima de la
superficie terrestre, aplicando el principio de conservacion de la energla mecanica. (Calificacién, 2
puntos).

2) Explique que es un campo eléctrico vy defina la intensidad de campo eléctrico. (Calificacién, 2
puntos).

3) Diga si la siguiente frase es CIERTA o FALSA y razone la respuesta; "La miopia del ojo humano se
corrige con lentes convergentes”. {Calificacion, 2 puntos).

4y Un satelite orbita alrededor de Marte describiendo una circunferencia de radio 9,4.106'm ytarda 7,7 hen
dar una vuelta completa. Determine la masa de Marte.
Datos: constante de gravitacion universal (G) = 6.67. 10™ N. mzlkg (Calificacién, 2 puntos)

5) Por un cable conductor recto e indefinido circula una corriente eléctrica de intensidad 30 A. Determine el
campo magnetlco generado a una distancia de 3 cm de dlChO conductor y en un plano perpendicular al
mismo, si la permeabilidad magnética def medio es 4.1 10 T.m/A. (Calificacién, 2 puntos).

8) Un protdn penetra en el interior de un campo magnético con una velocidad perpendicular ala
direccion de dicho campo, Si la intensidad de campo magnético es 10 Ty su velocidad es 3-10° m/s.
Calcule; a) La fuerza que se gjerce sobre él. B) El radio de la trayectoria que describe. Datos:
masa del proton; 1,67-10% kg; carga del protén: 1,6:10™° C. (Cafificacion, 2 puntos).

7} Una onda mecanica viaja a una velocidad de 400 cm/s tiene una frecuencia de 0,08 Hz. Determina: a) el
tiempo que tardara en alcanzar un punto situado a 20 m del foco donde se origina y b) su longitud de
onda. {Calificacion de cada apartado, 1 punto).

8) Un foco sonoro emite con potencia de 32 W, ondas sonoras que se transmiten en un medic homogéneo.
Hallar: a) la intensidad sonora y b) el nivel de intensidad sonora o sensacién sonora en un punto que
esta a 8 m del foco, prescindiendo de la absorcidén que pudiera producirse en el medio. Dato: intensidad
umbral =10~** W /m?®. (Calificacién de cada apartado, 1 punto).

9) Una lente de esférica, delgada y bicédncava, cuyas caras tienen radios iguales a 4 cm, tiene un Indice de
refraccion de 1°5 y esta situada en el vaclo. Determine a) la distancia focal imagen; b} la posicion y ¢) el
tamafio de la imagen que esa lente forma de un objeto de altura 6 cm situado a & cm delante de la lente,
d) por dltimo indique las caracteristicas de esa imagen. (Calfficacion de cada apartado, 0,5 puntos).

10) Un haz de luz incide sobre un metal, cuya frecuencia umbral para el efecte fotoeléctrico es de 8.10" Hz.
Determine: A) La energia minima necesaria para arrancar un electrén de dicho metal. B) La energlia
cnnetnca de los electrones producidos cuando se ilumina el metal con fotones de Iongltud de ondaigual a
8.10° m. Datos: Velocidad de la luz (c) = 3.10® m/s; Constante de Planck (h) = 6,6. 10 J.s. (Calfficacion
de cada apatrtado, 1 punto).
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desarrolladas por eE estudlante solo SI ei estudlante ha tachado alguna de eltas se entenderé que esa
pregunta no debe ser correglda En este caso se le correglria ademés aquella que ocupase e[

E‘asocladas a! texto: selecmonado Total'ma)umo 3 puntos . e
TEXTEA:

« Coronavirus. Les oubliés du confinement »

La pandémie actuelle met en lumiére les inégalités sociales. Sans-abri, réfugiés, mal-loges, personnes
Agées... dans notre société, les plus précaires, faute de ressources suffisantes, sont en premiére ligne face
au virus. Certes, le gouvernement a suspendu les expuisions jusqu'au 31 mai prochain. Mais ¢a ne suffira
pas, loin de la. Alors que le confinement est désormais devenu la régle pour éviter la propagation de
'I’épidémie que vont faire les familles qui s'entassent dans des logements misérables 7 Comment confiner
toutes celles et tous ceux qui dorment dans ia rue ? [...]

Cette crise sanitaire sans précédent révele l'insuffisance des moyens mis en place Jusqu a aujourd’hui par
PEtat pour protéger les plus vulnérables. Emmanuel Macron appelle & faire preuve « d'esprit solidaire et de
sens des responsabilités ». Il ne suffit pas de prendre des mesures a caractere économique, il va falloir des
mesures sociales. Des mesures pour protéger et prendre soin des plus fragiles socialement, qui sont aussi
ceux parmi les plus exposés au virus. Car confrontés au manque de ressources pour se préparer et se
protéger du Covid-19, beaucoup font face a un risque plus élevé d’étre contaminé et donc de répandre
aussi le virus.

A I'neure ol chacun doit rester chez lui pour une durée indéterminée, les familles mal logées sont
exposées a des problémes de santé physiques et mentaux. Pour les familles qui vivent en situation de
surpeuplement ou en habitat indigne, rester des semaines enfermées est lourd de conséquences. Le
surpeuplement a des effets certains sur le développement des petits enfants et sur la réussite scolaire des

1
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plus grands. Dans I'habitat insalubre, le mangue d’aération et Phumidité entrainent des maladies-
respiratoires [..]. Source de tensions entre voisins, la surexposition au bruit, inévitable dans les
appartements mal insonorisés, va s’accroitre avec le confinement. Dans les logements surpeuplés, les
relations intrafamiliales, déja difficiles, vont étre mises a rude épreuve. Le risque d'accroissement de |a
violence est réel.

. D'aprés https://www.humanite.fr/coronavirus-les-oublies-du-confinement-886565, 18 mars 2020

TEXTE A, QUESTIONS:
1. Vrai ou faux. D’aprés le texte, dites si c’est vrai ou faux et justifiez votre réponse avec une
phrase du texte méme. Choisissez deux questions parmi les trois proposées. Total : 1 point
maximum,
1.a.- Le covid-19 touche de la méme maniére les différentes classes sociales. (0,50 points
maximum),
1.b.- A heure actuelie, le gouvernement poursuit I'expulsion des migrants clandestins. (0,50
points maximum).
1.c.- La durée du confinement a été déja prévue. (0,50 points maximum).

2. Répondez briévement 4 ces questions selon e texte, mais sans répéter les phrases de celui-ci.
Choisissez deux questions parmi les trois proposées. Total : 2 points maximum.
2.a.- Le confinement est-il considéré comme le principe fondamental face a l'extension du
coronavirus 7 (1 point maximum).
2.b.- Est-ce que la réclusion n'affecte que la santé physique ? (1 point maximum).
2.c.- Chez les plus démunis, le confinement représente un risque pour la cohabitation pacifique ?
(1 point maximum).

Wk X Ll

TEXTEB :

« Priver ses enfants d'écrans 7 »

Depuis dix ans, le « défi sans écran » s'est développé dans les écoles de France. La encore, le concept de
base s'entend facilement: encourager les enfants a ne pas utiliser d'écrans —télé, tablettes,
smartphones — pendant une semaine a dix jours.

En 1998, Thomas Robinson, professeur & I'université de Stanford aux Etats-Unis, crée un défi de dix jours
sans écran. Selon ses résultats, cette semaine de détoxication associée ensuite a une réduction du temps
d'utilisation de I'écran permettrait de réduire drastiquement les violences verbales et physiques des enfants
[..]. :

Quand le défi sans écran arrive en France, il a pour objectif de sensibiliser tous les acteurs : les enfants,
bien str, mais également les parents et le personnel enseignant [...].

Au-dela d'étre un succés mediatique et de faire le tour des écoles, 'opération a-t-elle un véritable impact
sur la consommation des enfants ? Les statistiques et les bilans sont clairs © « Apres le défi, on peut
résumer les résultats comme suit: un tiers des enfants revient a sa consommation antérieure, un autre
tiers la réduit un peu et le dernier tiers la réduit drastiquement », résume Jacques Brodeur.,

Les parents, justement, ne sont pas toujours les plus enthousiasmés par le défi, Il y a ceux qui ne sont pas
convaincus de la pertinence du projet, dans une société ot la technologie est partout, et il y a cette maman
seule avec ses deux enfants, qui se demande comment elle ferait pour s’occuper du foyer si elle n'avait
pas, parfois, des écrans pour l'aider.

« Si tu peux laisser un enfant devant un écran, tu peux le laisser devant un livre ou des Lego, affirme
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'Jacques Brodeur. Quand les enfants font le défi sans écran, ils aident & mettre la table, a faire la vaisselle.
Le repas du soir provoque des conversations familiales. C'est une approche ludique et éducative ».

« lLes enfants sont tres imaginatifs, ils trouvent toujours des activités. Et ils prennent méme golt a
participer aux taches quotidiennes », reconnait Claire, une mere dont la fille participe cette année au défi.

hitp:/iwww, slate fristory/175188/education-defi-sans-ecran-ecofes-semaine-, 2 avrit 2019

TEXTE B, QUESTIONS: |
1. Vrai ou faux. D'aprés le texte, dites si c’est vrai ou faux et justifiez votre réponse avec une
phrase du texte méme. Choisissez deux questions parmi les trois proposées. Total : 1 point
maximum.
1.a.- Le projet « défi sans écran » a été créé en France. (0,50 points maximum).
1.b.- Ce projet n'a eu aucune incidence sur les comportements agressifs des enfants. (0,50
points maximum).
1.c.- Aprés cette expérience, la plupart des enfants reviennent a leurs habitudes antérieures,
(0,50 points maximum)

2. Répondez briévement & ces questions selon le texte, mais sans répéter les phrases de celui-ci.
Choisissez deux questions parmi les trois proposées. Total : 2 points maximum.-

2.a.- Est-ce que cette expérience concerne uniquement les enfants ? (1 point maximum).

2.b.- Les parents adhérent-ils sans réserve a ce projet 7 (1 point maximum}.

2.c.- Sans écrans, les enfants ne trouvent pas quo: falre ? (1 pomt maXImum)
BLOQUE 2: CUESTIONES LEXIGO-SEN!ANT[CAS : R o
ﬂSe debera contestar unlcamente ados de las cuatro Drequntas propuestas Total_.,maxnmo._ --punto,-

2.a- Notez un verbe antonyme d’« oublier » (0,50 points maximum).

2.b.- Donnez un synonyme de la préposition « selon » (0,50 points maximum).-

2.c.- Ecrivez le substantif correspondant a « Oter & quelqu’un la jouissance d'un droit, d'un
bien ». (0,50 points maximum).

2.d.- Donnez la définition du verbe « convaincre ». (O 50 pomts maxtmum)

'BLOQUE 3: CUESTIONES GRAMATICO-SINTACTICAS e g
Se. deberé contestar exclusivamente; a dos de las cuatro prequntas propuestas Total::'m X ___.2-'p ntos, -

3.a.- Répondez a la question posée en remplagant le groupe souligné par un pronom
complément de lieu : Revenez-vous de Paris ? OUi, ...c...cccocevien, (1 point maximum).

3.b.- Complétez la phrase avec un pronom démonstratif : Mon studio est au premier étage et
.......................... de ma sceur au septieme. (1 point maximum).

3.¢.- Transformez a la forme négative ; Aujourd’hui, tout le monde arrive en retard au rendez-
vous. (1 point maximum).

3.d.- Complétez a l'aide d’'un pronom relatif : Je ne sais vraiment pas par ... nous
sommes passées. {1 point max&mum)

BLOQUE:' '*EXPRES[ON ESCRITA

Total: maxnmo4 puntos : Cani e L"-:;'-zi.:;:';:";_':"_,{.f e T

4.a.- Présentez de bonnes pratnques a E écran. Justifiez votre reponse (4 pomts maXImum)
4.b.- Les sociétés sont de plus en plus multiculturelles. Justifiez votre réponse (4 points
maximum).
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claramente ;nd:cado En ese caso ademas de Fas p ( untas sm tachar se correq:rra Ia que ocupe el sexto quar :

1.-Analice la pintura romantica inglesa - John Constable, William Turner y otros posibles (2 puntos)

M

.- Explique el arte de Van Gogh. (2 puntos)
3.- Comente las claves del cine de suspense - Alfred Hitchcock. (2 puntos)

4.- Explique las principales caracteristicas del Hiperrealismo - Antonio l.6pez y Eduardo Naranjo. {2
puntos)

5.- Complete con una Gnica respuesta los siguientes enunciados (2 puntos}
a) El cubismo fue un movimiento artistico desarreilado entre 1907 y 1914, en Francia encabezado por

b) Rene Lallque es un dzsenador de joyas asociado al estilo: .

c) El ballet La consagracidn de la primavera es una obra de Igor Stravinski estrenada en Parfs
con la coreografia de . .

d} JDe quéfamosa escuela de arte y d|Seﬁo alemana fue director Walter Gropius?.....ovcnioicnnn.

e} ¢£Qué disenadora libero la silueta femenina y adapté las comodas prendas masculinas al cuerpo de
la mujer en los arfios 207 .. e

) ZQué conocido dibujante be!ga creo a Ios personajes de Milty TItn7Z, oo,

g} ZQué superhéroe de codmic crearon en 1939 Bob Kane, Bill Finger? ..

h} Félix Rodriguez de la Fuente fue un documentalista espanol espemallzado en.

6.- Complete con una tnica respuesta los siguientes enunciados (2 puntos)

a) La balsa de la Medusa es una cbra de .. . e
b} ZQuign es el autor de la escultura ‘utulada E/ Pensador7 .................................
¢} JA qué fotégrafo franceés se deben las primeras fotografias aéreas de ta historia?

d) Comentes del Surreahsmo .

e) JCuales son los dos pri nupms basmos de Ia Escuela de l2 Bauhaus? ..........

f) ZCual es el nombre del pintor irfandés del siglo XX auter del Estudio del £/ Papa Inocencio X de
Veldzguez (1953)7 .............

gy £Qué superhéroe de comic norteamencano iucha contra Joker en Gotham City? ..

ny ¢Por qué pelicula recibis Alejandro Amenabar un OSCar? .o,




7.- Relaciona las sig

a b C

9.- Relaciona al artista con su corriente artistica (2 puntos)
Maonet
John Constahle
Eduarde Naranjo
Paul Cézanne
Chirico
Jdoan Miro
Pablo Picasso
Frank Lioyd Wright
Lucian Freud
Serguéi Eisenstein

- IOoOMmMUoO®EE
CWOWNOL B W

—

uientes imagenes con sus autor, titulo y corrientes

Expresionismao figurativo
Impresionismo

Cubismo

Cine revolucionario soviético
Arquitectura funcicnal
Romanticisma Ingiés

Pintura metafisica
Postimpresionismao
Surrealismo

Hiperrezlismo

10.- Relaciona al artista con su disciplina artistica (2 puntos)

[gor Stravinski

Lluis Masriera
Charles Chaplin
Fablo Gargallo
Calvin Kiein

Bob Kane, Bill Finger.
Eduardo Naranjo
Zaha Hadid.

Jules Chéret
Dorothea Lange

i o bululelol-h=
O D00 U

—_

Cartel pubiicitario
Musica
Escultura
Pintura

Comic

Mada
Fotografia

Cine
Arguitectura
Joyer(a
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Prueba de Evaluacion de Bachillerato

para el Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2019-2020

m
>

Materia; GEOGRAFIA Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

;NsmuccmsEs PARA REALIZAR EL EXAMEN e

El examen eslé estructurado eh: cuatro b!oques de preguntas El primero de el]os consta de cuatro pa'eguntas sobre temas geogréﬂcos a
desarrollar de fas cuales ef estudlante ha de elegir una La puntuamén méxlma seré de 2 5 puntos 2 S vt

En ei segundo bloque se presentan dos ejerciclos p écticos de ios que el alumno ha de se[eccmnar y comentar uno La puntuamén méx:ma
esd925puntos ST : : i S o L : G : o . .
Ei tercer bloque pfesenta dos grupos de term os geogréficos EI alumno debe saleccionar uno de eilos (3 para defmir y 3 para ldentlficar).' La
puntuacién méxima seré de 3 puntos : S : : _ S

Ei cuarto ploque consta da dos pares de mapas

a_lumn_q_dgba':cum;}[lm_entar Un_cj_"de\gs_t_os':péres '(prowncuas y‘unidades de r'elievé' o-p_rovinclas
méxumaserédezpuntos‘ i : : > R T e

: g : P o}

correcctén s segmré el'érdan en el ‘gue las’ respuestas aparezcan desarrolfadas por et estudiante {5616, stel gstudianta ha tachado alguna de ellag,
‘se-entendera’que esa pregunta no debe ser. correglda) Eri'ese casu se & corrégiria,: ademés, aque!!a que ocupaSe eI correspondlente y loglco
Jugar de |3 tachada; siempre y cuando perfenezca & sU misma’ agrupacién y en el orden de respuestal’: : .

BLOQUE 1: TEMAS. (Puntuacién maxima: 2,5 puntos)

Preguntal. Responda a uno de los cuatro temas siguientes (redactando con orden, coherencia
y claridad expositiva):

a.- Tipos de clima en Espafia

b.- El medio natural como recurso

c.- L.os paisajes agrarios de Espafia

d.- Crisis y reconversion industrial (1975-1985)



BLOQUE 2: EJERCICIOS PRACTICOS: (Puntuacién maxima: 2,5 puntos)
Pregunta 2. Comente uno de los dos graficos siguientes:

1. Ala vista de la siguiente piramide de poblacion espariola, correspondiente al afio 2019:

PIRAMIDE DE EDADES DE LA POBLACION ESPANOLA. AR 2019

100+ .
90-94 P

80-84 N

~
?
i
-

(=23
[==3
:
o
E-%

Grupos de edades

30-34

5,00 3,00 1,00 % 1,00 3,00 5,60
| CiHombres fIMujeres |

a) Indique que tipo de estructura representa
b) Sefiale cudles son sus caracteristicas generales atendiendo a la distribucidn por sexos y edades
(La respuesta valida se valorara con hasta 2,5 puntos)

2. A la vista del siguiente mapa litolégico de Espafia:

PREDOMINIG BILICE

PREDOMINID CALIZO

PREDOMINIO ARCILLOSO |

a) Comente las principales caracteristicas de esta distribucion
b) Haga un breve comentario acerca del relieve caracteristico de cada uno de estos dominios
litoldgicos

(La respuesta valida se valorard con hasta 2,5 puntos)



BLOQUE 3. TERMINOS GEOGRAFICOS. Responda a uno de los dos ejercicios siguientes:

(Importante: todas las respuestas deben consignarse en el Cuadernilio del examen, identificadas
con su hamero, aungue no necesariamente en orden)

Ejercicio 1

a.- Defina los siguientes conceptos geogréficos:

a.1) Relevo generacional
a.2) Jerarquia urbana
a.3) Minifundio

b.- Afiada el término adecuado a cada una de las definiciones siguientes:

b.1) Es una depresidon formada por el hundimiento de los estratos rocosos comprendidos entre dos o
mas fallas paralelas. ' :

b.2) Término utilizado para designar los depdsitos groseros integrados fundamentalmente por cantos
de cuarcita, que se extiende en glacis o recubren pedimentos al pie de las cordilleras. En
Extremadura son caracteristicas en la comarca de Las Villuercas.

b.3) Proceso por el que una masa de agua, al recibir un exceso de componentes biologicos,
experimenta el desarrollo masivo de productores primarios (algas) y consumidores de oxigeno, lo
que provoca la muerte por asfixia de todos los seres vivos generando un proceso de putrefaccion.

(Cada respuesta se valorara hasta 0,5 puntos, para un total de 3 puntos el global de la pregunta)

Ejercicio 2

a.- Defina los siguientes conceptos geograficos:
a.1) Transicion demografica
a.2) Conurbacion
a.3) Mancomunidad

b.- Afiada el término adecuado a cada una de las definiciones:

b.1) Concepto acufiado a finales del siglo XX que hace referencia a la progresiva caida de fronteras
entre paises y, en definitiva, a la contraccidn del territorio, debido a la generalizacion en el uso de
los medios de transporte de alta velocidad, asi como la utilizacién de Internet.

b.2) Denominacidén que reciben las industrias que estan en plena expansion y crecimiento de su
produccién, como las relacionadas con la informatica, telecomunicaciones y electrénica en
general

b.3) Entidad béasica de la organizacion territorial del Estado. Politicamente, estd regido por el
Ayuntamiento.

(Cada respuesta se valorara hasta 0,5 puntos, para un total de 3 puntos el global de la pregunta)



BLOQUE 4: MAPAS. Resuelva uno de los dos ejercicios siguientes:

Ejercicio 1. En e/ sz'gruiente mapa indique las UNIDADES DE RELIEVE sefialadas con un nimero.

(Cada respd;vé't'é"_\"/'%Sihl'i'ci;éﬁénvaloraré c'o'h'IO,1 .puntomsq, péfa un tdtél de 1,0 puntos el g[obai de lé pregunta)



Ejercicio 2. En e/ srgurente mapa mdfque los R/OS sena!ados con un namero.

(Cada respuesta valida se valorara con 0,1 puntos, para un total de 1,0 puntos el global de la pregunta)
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Prueba de Evaluacion de Bachillerato

para el Acceso a la Universidad (EBAU)

Universidad de Extremadura
Curso 2019-2020

Materia: GEOLOGIA Tiempo maximo de la prueba; 1h 30 min

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

ade: 0 preguntas cuyo Vanr es'de: _puntos El estudiante ade eleg 5 pregunta
"En ningun: cAs'debers responder a:un nummero mayor del ndicada foiglie en {a-corracdion del misine sdio 38 tendrén ehclenta las cinco, primeras
'cuest:ones/preguntas Tespondidas’. Si‘se desea gue; alguiia de eflas ho' sea tenida e ‘susnita, el astidlante: ha de tacharia'y déjarlo: claramante
indicddo; Enese Gaso, ademas de Ias cuatros prlmeras preguntas sm tachar se correglrla ta Glie Goiips e sexts Eugar

1. Indicar utilidades de la Geologia en: economia, desarrollo sostenible, tecnologia. (Al menos una de
cada campo). 2 puntos.

2. Explicar la diferencia entre un eje de rotacién y plano de reflexién. 2 puntos.

Explicar el concepto de mineral indice y paragénesis mineral en el metamorfismo. Ejemplos. 2

puntos.

Concepto de Placas Litosféricas. Tipos. 2 puntos.

Explicar un ejemplo de magmatismo intraplaca. 2 puntos.

Indicar y explicar los procesos diagenéticos. 2 puntos.

Explicar las diferencias entre la morfologia de un valle glaciar y un valle fluvial. 2 puntos.

Poner 4 indicadores de riesgo en laderas y explicarlos brevemente. 2 puntos.

Las aguas termales como recurso. 2 puntos,

0. Observando el siguiente corte geoldgico, describir cronolégicamente los eventos que se observan,
indicando tipo de fallas, tipo de discordancias, tipo y origen de los materiales. 2 puntos.

w

S LN OA

Leyenda: 1- yesos,; 2- areniscas; 3.- calizas. 4- conglomerados;
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Prueba de Evaluacion de Bachillerato

para el Acceso a la Universidad (EBAU)

Universidad de Extremadura
Curso 2019-2020

Materia: GRIEGO || Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

_'mémma de este bloque esde 2 puntos

_‘En el tercer bloque (Léxico ¥ Literatura} 56 presentan 6 preguntas de '1"punto cada una; se' han de 'e!egir 3'preguntas La puntuacuén méxima
de este bloque asde 3 puntos ; :

:Para obtener fa puntuacién méxim . xamen (10), sera necesario contestar al numero de preguntas que s6 Indican en cada uno de tos'
._bloques ¥ no S8 podré dejar ningun bloque sin contestar . JE . s : '

'Observaclén importante En caso: de que sa conteste a un numero mayor de pregun(as que el numero lndicado para cada bloque no' se
‘corregirén fas due excedan de dicho ntimero. Para |a correccion se seguirg, entonces; ef orden en el que las respuestas aparezcan ‘desarroliadas.
'Si'8e ha tachado alguina’ de elias, se ehtenderd’ que esa pregunta no debé ser corremda En esé cago, e’ lo corregirla; ademas;: aqueIEa que
ocupase el correspondiente y léglco !ugar de la tachada, siempre y cuando pertenezca asu mrsma agrUpacién y en ‘el orden de respuesia :

BLOQUE 1: Texto: traduzca uno de los dos textos propuestos (valor: 5 puntos)

TEXTO 1: LAS RANAS EN LA CHARCA (Adaptacion Fabulas Esopo, Chambry 68=Perry 43)
Bdtoaxol dVo, EngavBeionc! avTdv TG Aluvng, Ekelvny  kataAumdvrec?
emelrjTovv Etépav. wg O Pabel megLétuxov? poéaty, O pev Etepog ouvePfolAevey
AUEAANTL dAAEoDaL O B¢ étegog EAeyev: “Eovt 0DV Kkal TO evOade VdwE Enpavin?,
TG avaPnoouetas;”.

0 Adyog NUACS ddATKeL OTL OV del ATteQLOKENTWS TIROTERXeTBaL TOIG MEAYUATLV.

Notas: 1. Participio de aoristo pasivo de &nooivw. 2. Participio aoristo activo de kataAetnw.
3. Aoristo de indicativo de meprtvyxdvew. 4. Conjuncién condicional + subjuntivo: en caso de
que; si. 5. Subjuntivo de aoristo pasivo de Enpaivw. 6. Futuro de indicativo de avaPaivow.

Vocabulario del texto

aAAopad saltar dvo, duow: dos Enpaivo (pas.): secarse, estar seco
aueAAnTi: sin tardar, sin demora | évBade: aqui TLEQLTUY XA V! encontrar por
avafaive: salir grulnréw: ir en busca de casualidad (+ dat.)
anegurkéntwg: irreflexivamente | £regog, ~a, -ov: otro (6 TIOXY PR, ~ATOG, TO: accion

Babug, ~¢ia, U: profundo pev... 6 & eluno... el olro) | moogépyopan emprender (+ dat)
Baroayog, -ov, O: rana rataAeinw: dejar TUOG: COMO

déw: ser necesario Aéyw: decir ovuPouAetw: aconsejar

dnAdw: mostrar Aluvn, -ng, 1): charca UdWPE, -aTog, TO: agua

dwaoKk: ensefiar AdYog, -ov, 6: fabula QRENQ, -ATOG, TO: POZO

1



TEXTO 2: BELEROFONTE (adaptacién Apolodoro, Biblioteca 2.3.1)

BeAdegopoving de wrelvag! drxovaing tov ddeA@ov, moog [Tgottov EABwV?
rabalgetal. kai avtod LOevéfowx &owta {oxel wkal mpooméune Adyoug mept
guvovoiag. Toutov dE dmagvovpévov, Aéyel moog TTgottov dtL BeAdegopdving
avtf) mepl @Bogag mpooeméppato Adyovs. Ilgoitog ¢ miotevong Edwievd
eTOToAGS abTR TEog ToPatny xopioar?, év alg éveyéypanto® BeAlegopdvrny
amorTevous.

Notas: 1. Participio de aoristo aclivo de kteivw. 2, Participio de aoristo de égxopa 3. 32 pers.
sing. aoristo de indicativo activo de didwpt. 4. Infinitivo de aoristo de xopifw (complemento
final de £dwkev: “para..”). 5. 3* pers. sing. pluscuamperfecto medio de &yyodpw. 6.
Infinitivo de aoristo de &mokteivaw.

Vocabulario del texto

adeApog, -o0, &; hermano Eoyopa ir Aéyw: decir
axovoiwg: involuntariamente | £ocws, -wrog, 6: deseo Adyog, -ov, 6: mensaje
arnagvéopar rechazar sexual (por + gen.) moTedw: creer
QamoKTEiVW: matar Topamms, 6v, 0: Yobates | Ilgotrog, -ov, O: Preto
BeAAegogavarng, -ou, O: {oxw: tener R TMQOOTEUTIW: enviar
Belerofonte | kaBaipw: purificar LOevéPouwn, -ag, 1): Estenebea
didwpL: dar, entregar Kouilw: llevar guvouaia, -ag, 1: encuentro
£yyoapw: escribir kTelvw: matar sexual
EMOTOAT] -G, 1) carta ' pBopq, -ag, 1} cbrrupcién

BLOQUE 2: Morfologia y Sintaxis: independientemente del texto traducido,
conteste 2 preguntas de las 4 propuestas (valor: 1 punto/pregunta; puntuacién
maxima; 2 puntos)

2.1.- Morfologia texto 1 (1 punto; 0,25 cada término): Defina morfolégicamente:

AVTOV, MEAYUAOTLY, F)U&S, ouveBovAsvey.

En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, niimero, caso y grado (si
lo hay para los adjetivos), ast como el nominativo singular del término de que se trate. En el caso de
los verbos, hay que indicar, para las formas personales: persona, niimero, tiempo, modo y voz; para
los infinitivos: tiempo y voz; para los participios: género, niimero, caso, tienmpo y voz.

2




2.2.- Morfologia texto 2 (1 punto; 0,25 cada término): Defina morfoldgicamente:

émuoToAdg, avT), mMoTeEVOAGS, mEOTenénpara.

En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, mimero, caso y grado (si
lo hay para los adjetivos), asi como el nominativo singular del término de que se trate. En el caso de
los verbos, hay que indicar, para las formas personales: persona, nilmero, tiempo, modo y voz; para
los infinitivos: tiempo y voz; para los participios: género, niimero, caso, tiempo y voz.

2.3.- Sintaxis del texto 1 (valor 1 punto; 0,5 por seccién): Identifique, sefialando con
claridad y precisién su comienzo y final una construccion de participio absoluto (y
los sintagmas que la integran) y otra de participio concertado (sefialando
claramente el participio y el sustantivo con el que concierta).

2.4.- Sintaxis del texto 2 (valor 1 punto; 0,5 por seccién): Identifique, sefialando con
claridad y precision su comienzo y final una oracién subordinada sustantiva
(completiva) y una oracion de relativo.

BLOQUE 3: Léxico y Literatura: conteste 3 preguntas de las 6 propuestas (valor: 1
punto/pregunta; puntuacién maxima: 3 puntos)

3.1.- Léxico (valor 1 punto; 0,25 por cada término): Escriba dos palabras espafiolas
relacionadas etimoldgicamente con cada uno de los dos siguientes términos o raices:
0006¢ y @ayetv, Indique el significado en espafiol y las raices griegas de monétono
y oftalmoscopio.

3.2.- Léxico (valor 1 punto; 0,25 por cada término): Escriba dos palabras espafiolas
relacionadas etimoldgicamente con cada uno de los dos siguientes términos o raices:
XELQ (X£W06s) y 6poe. Indique el significado en espariol y las raices griegas de
pediatra y policlinica.

3.3.- Literatura (valor 1 punto): Desarrolle por escrito (méximo dos péaginas o caras
de folio) el tema: La lirica griega.

3.4.- Literatura (valor 1 punto): Desarrolle por escrito (maximo dos péginas o caras
de folio) el tema: El teatro griego: comedia.
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3.5.- Literatura (valor 1 punto): Ponga en relacion género, autor, obra y tema,

La respuesta correcta para cada relaciéon puede darse separando con guiones las numeraciones de
cada elemento (ej. A-1-4-1) o incluyendo el texto completo de género-autor-obra y, en el apartado
tematico, las dos o tres palabras iniciales del mismo que dejan clara la eleccion hecha (género-
autor-obra-primeras palabras del tema...).

| GENERO AUTOR OBRA TEMA
A. épica 1. Tucidides | % Nueve {zbros i. guerra entre atenienses y
de Historia espartanos
B. comedia 2. Aristoéfanes | b. Iliada ii. guerra entre griegos y troyanos

c. La guerra del

C. historiografia | 3. Homero
‘ Peloponeso

iii, guerra entre argivos y tebanos

D. tragedia 4. Esquilo d. Asambleistas | iv. guerra entre griegos y persas

e. Siete contra

E. historiografia |5. Herédoto Tebas

v. guerra de sexos

3.6.~ Literatura (valor 1 punto): Ponga en relacién género, autor, obra y tema.

La respuesta correcta para cada relacion puede darse separando con guiones las numeraciones de
cada elemento (ej. A-I-a-i) o incluyendo el texto completo de género-autor-obra y, en el apartado
tematico, las dos o tres palabras iniciales del mismo que dejan clara la eleccion hecha (género-
autor-obra-primeras palabras del tema...).

GENERO, AUTOR OBRA TEMA

A. comedia 1. Esquilo a. Hipdlito i. Penélope espera a su esposo

B. tragedia 2. Homero b. Odisea ii. Clitemnestra mata a su esposo

C. lirica mélica | 3. Euripides c. Lisistrata | Fedra se enamora del hijo de
su esposo

D. épica 4. Aristofanes |d. Poemas V. O quieren tener sexo con sus
esposos

E. tragedia 5. Safo e. Agamendn | v. cantos para celebrar bodas
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Materia; HISTORIA DE ESPANA Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN iNSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN. i
El éxamen consta de rés apartados vinculadds a distintos bldgues de contanido a1 165 qua ‘Gueda estruc!urado ol 'temario g : :
L Dos textos, unio” réferido al Srglo AKXy ofro &l Sfglo XX, de-los que' el estudlante alegira UNO; ¥ que: deberé analfzar y contextuallzar Al
texlo sé asocia expresamente unacliestion derivada: de’ los! esténdaras de aprendlzaje evaluables, que requerlra un; desarrollo-dé sUg aspectos.
_fundamentares y complenientarios’ con |68 del comentario realizado;; Sé'recomienda uha extension pa;a ia respuesta de'cara y média: de fo!io (") de
:un follo comipleto, La niaxima pintuacién alcanzable en'esta parte. del exaren s de 4 puntos. i s
Sl Dos témas a desarvollar, dé [os gue’el estudiante elegira UNO; saleccnonados entra [os esténdares de aprendlzaje evaluab!es rafendos a
Ia etapa contemporénea anterlor a 1975, vfncu!ados o primeéro g los bloques de: aprend|za]e 5,6 7y8y el seguhdo:a los blogues 9,10, Se
recomienda utilizar cara 'y media de follo o un folio completo. L'a Hiaxima punluaclén alcanzable eiy ésta parte del examen es de:3 puntos.:
; 254 Seig ‘cugstiones; vifculadas & dlferentes bloques'del terhario; de las que se fesponden como Mmaximo a TRES 'El estudianite: respond r4
o forma sintética, pero ton suficlente ampiltud ¥ rigor, Se recomienda qiis:se’ dediquen ‘entre 12 ¥:18 linead para: ‘cada’ cuestlén La méxuma
puntuaclén alcarizable en asta parte dél exanen es de 3 puntos (1 punto maximo por cada una de’las tres preéguntas elegidas’ por el alumno gt

: “Es oblrgatorlo responder 4 cuestiones de‘cida blogue para flegara la puntuacion maxima del examen (10 PUNTOS): i
"Observacién importanta En ningun €850 & Gorregira un namera mayor de preguintas de las indicadas. Para’l5 corfeceion se seguiré el orden en
el qus Ias'.'tés'puesfas Aparezcan désarrolladas par el estudiante; S610 si el éstudiante ha tachads alguna de ellas so enterdéra que-esa’ pregunta.
‘no; debe 'ser coiregida; e ese’cass, sé'le corregiria dquella qUe ocupase e! correspond:ente y légico lugar de Ia tachada slempre )2 cuando

pertenezea a Su misina agripaclon yen el orden de fespiesta.

1.- SENALA Y CONTEXTUALIZA LAS IDEAS FUNDAMENTALES DE UNO DE ESTOS DOS
TEXTOS, Y DESARROLLA LA CUESTION TEMATICA VINCULADA AL TEXTO QUE HAYAS
ELEGIDO.

A. Sefiala y contextualiza las ideas fundamentales que te sugiere la vifieta, y relaciénalas con las
fundamentos ideolGgicos y el funcionamiento del sistema politico de la Restauracién ideado por
Canovas.

TRAMPAS BLECTORALES

wiabdis votudo ya g by cundidalos qoe gs - E L el e gae o este coliglo sdle
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S prised ey ctinten veges, ecrutinds salen Clento setenla y fres yotog)
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distriit,




B. Seriala y contextualiza las ideas fundamentales def texto y reflexiona sobre ese periodo critico de fa
monarquia de Alfonso Xl entre 1917 y 1823, donde confluyeron al principic la huelga general, la
Asamblea de Parlamentarios y el movimiento de las Juntas de Defensa
LA HUELGA DE AGOSTO DE 1917- UN TROZQ DE HISTORIA DE ESPANA,
( ANDRES SABORIT. Apuntes histéricos....)

(...} surgio la guerra europea y con ella los fantasticos negocios de la exportacion de productos de toda clase a favor
de los beligerantes —el capitalismo no tiene patria—; crecié artificialmente el movimiento obrero, hubo huelgas
ganadas facilmente y fabricantes millonarios de la hoche a la mafiana. El pancrama de Espafia era: Cortes cerradas,
suspension de garantias, previa censura, atentados, emigracion, falta de trabajo, elevacion fabulosa del precio de las
subsistencias, escasez y carestia de viviendas...;y Juntas Militares seguidas de las de otras clases en distintos
ministerios| ¢Era posible permanecer al margen de tan graves acontecimientos? (...) ;Cabe mayor prueba de la
corrupcion que dominaba en el régimen alfonsino? Al juzgar fa huelga general revolucionaria de agosto de 1917,
&como desconocer u olvidar el ambiente existente en el pais y en el mundo? (...)¢Fue pacifica o revolucionaria la
huelga de agosto? Su finalidad era revolucionaria. En la inmensa mayoria del pals fue pacifica. (...). El panico fue
general en los primeros dias. (...). El dia 4 de octubre se nos comunico |a sentencia dictada por el Consejo de Guerra.

2.- DESARROLLA UNO DE ESTOS DOS TEMAS
—A: Principales etapas de la evolucién politica durante el Reinado de Isabel 1T (1833-1868)

—B: El Bicnio Reformista durante la II Repuiblica (1931-1933):cambios politicos y
conflictividad social.

3.- DESARROLLA TRES DE ESTAS SEIS CUESTIONES. Y EXPLICA LA IMPORTANCIA Y
SIGNIFICACION DE CADA UNA DE ELLAS. (Se recomienda una extension para cada una de

ellas entre 12 y 15 lineas)

—A: La Romanizacion de la Peninsula Ibérica.

—B: Califato de Cérdoba: Abderraman I y Almanzor

—C: Conde Duque de Olivares, rebelién de Catalufia ¢ independencia de Portugal
—D: Conquista y Colonizacion de América: Leyes de Indias

—LE: Constitucién del 78 y Estado de las Autonomias

—F: “Puedo prometer y prometo”: Adolfo Sudrez y la UCD en la Transicion
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Materia: HISTORIA DE LA FILOSOFIA Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

INSTRUCCIONES PARA REALEZAR EL EXAMEN s o e
E'f'examen consta de 10 preguntas cuyo valor es de 2 puntos cada una E[ estudlante ha de eieg|r 5

_é Prueba de Evaluacion de Bachillerato
;
i

preguntas

Observac;én |mportante en nmgun caso deberé responder a un numero mayor de! mdlcado porque en fa
correcclén del mlsmo so!o se tendrén en cuenta Fas cmco pnmeras cues’uones respondtdas SI se desea que
alguna de ellas no sea tenlda en cuenta eI estudlante ha de tacharla y dejarlo cfaramente lndlcado En ese
caso ademas de fas cuatro prlmeras preguntas sm tachar se correglrfa Ia que ocupe eI s;gwente Iugar

1. 'Expllca a grandes rasgos la metafisica o teoria de la realidad (por ejemplo, la teoria de las |deas) de

cualquier autor antiguo o medieval (2)
2. Explica la teoria del conocimiento de Aristoteles (2)
3. Explica las claves de la filosoffa politica en cualquier autor de la Filosofia Antigua o Medieval (2)

4. Elige UNA entre estas dos cuestiones:

a. Comenta este fragmento de Aristételes: "Pues la voz es signo del dolor y del placer, y por
eso la poseen también los demas animales, porque su naturaleza llega hasta tener
sensacion de dolor y de placer e indicarsela unos a otros. Pero la palabra es para
manifestar lo conveniente y lo perjudicial, asi como lo justo y lo injusto. Y esto es lo
propio del hombre frente a los demas animales: poseer él sélo, el sentido del bien y del
mal, de lo justo y de lo injusto, y de los demas valores, y la participacién comunitaria de

estas cosas constituye la casa y la ciudad.” (2)
b. Relaciona cualquier aspecto de la filosofia de Aristoteles con la actualidad (2)
5. Explica la teorfa de la realidad o Metafisica en cuaiquier autor de la Filosofia Moderna (2)
6. Explica la concepcién del ser humano en Descartes (2)
7. Explica a grandes rasgos la teoria ética de cualgquier autor de la Filosofia Moderna (2)

8. Elige UNA entre estas dos cuestiones:

a. Comenta este texto de Marx: “La burguesia no puede existir si no es revolucionando de
continuo los instrumentos de produccién, las relaciones de produccién y, consiguientemente, la
totalidad de relaciones sociales. Las clases productivas anteriores tenian, por el contrario, como
primera condicion de su existencia el mantenimiento, sin variaciones, del viejo sistema de

produccién.” (2)
b. Relaciona cualquier aspecto de la filosofia de Marx con la actualidad (2)
9. Explica la filosofia politica de cualquier autor de la Filosofia Contemporanea (2)

10. Explica la teoria ética (critica a la moral} en Nietzsche. (2)
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Materia; HISTORIA DEL ARTE Tiempo maximo de la prueba; th 30 min

EI examen onsta dez bloques de preguntas EI prlmero de el]os tiene una, valoramén e 4 puntos. Consta de 2 preguntas de las cuales el
estudiante ha de elegir 1; cori un vafor de 4 puntos. i B ; B
En el segundo blodue se preseran 4 Iémlnas a comentar de 3 puntos cada una el alumno ha de elegir 2 Iémlnas y comentarlas La puntuaclén

maxlma de’ este bloque es de 6 puntos- o

segulra el orden’en el gue las respuestas aparezcan desarrolladas por el estudiante (s6lo si el estudfanle ha tachado’ alguna de ellas; se entendera
que esa pregunta'no debe ser comregida); En:ese caso se le: comegiria, ademas, aquella’que: ocupase el correspondiente Yy Iugico lugar de fa
'!achada snempre cuando perlenezca a su mlsma agmpaclén y en e! orden de: respuest : Pt : :

BLOQUE 1. Eif alumno debe elegir 1 de los siguientes temas y desarrollario:
{Puntuacién maxima: 4 puntos).
1. La escultura griega.

2. La arquitectura de los siglos XIX y XX: Eiffel, Gaudi, Le Corbusier y Wright.

BLOQUE 2. El alumno debe elegir 2 de las cuatro obras siguientes y comentarlas:
(Puntuacién méaxima: 6 puntos; 3 puntos por cada {amina comentada)

Las laminas las tiene el alumno en la pagina 2 del presente examen,

Pagina 1




BLOQUE 2: comentar 2 de las 4 laminas propuestas (puntacion: 3 puntos cada lamina).

LLamina 1

Lamina 4
Pagina 2
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Rl

Materia: Lengua extranjera (Inglés) Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

'INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN L : R Sy L S

El examen consta de tres blogies de: preguntas blyo va!or maximo es de 5 3 y 2 puntos respectivamente Es obllgatono contestar las preguntas
indicadas eh cada blogue para lliegar @ la puntiacién méxima del examen (10)

Eq ningidn. caso’se corregira: un nimero de respuestas mayor de lo indicado para cada bioque Para Ia correccién se segunré el orden en el que fas
contestaciones aparezcan’ desarrolfadas por el estudiante: Solo si'el estudiante ha tachado alguna de eElas se entenderé que esa respuesta na debe
_'ser correglda y se procederé a corregir Ia S|gwente de su mlsmo bloque L : S : o

'PRIMER BLOQUE COMPRENSION LECTORA e !

Este bloque contlene dos textos ( Reading comprehension.. Aty .“Reading comprehension Text 2
de’ preguntas de comprensaén Ieotora El alumno deberé escoger uno de Ios dos textos y contestj
‘maneta; ‘ : :
i Tres de Ias cuatro preguntas del primer ejerc:lcm

) cada uno de eHos seguudo por dos grupos
Ias preguntas del texto eleg:do de !a sigurente

e Cuatro de fas clnco preguntas del segundo EJBI‘CICIO i

Reading comprehension: Text 1
How many solar systems are there in our galaxy?

Qur planetary system is the only one officially called "solar system," but astronomers have discovered more than 2,500 other stars
with planets orbiting them in our galaxy. Our sclar system is just one specific planetary system, that is, a star with planets travelling
around it. There are likely to be many more planetary systems out there waiting to be discovered!

Qur sun is just one of about 200 billion stars in our galaxy. That gives scientists plenty of places to hunt for exoplanets, or planets
outside our solar system. However, our technolegical capabilities have only recently progressed to the point where astronomers can
actually find such planets.

Why is it hard to find planets outside our solar system? Even our closest neighbouring stars are trillions of miles away. Moreover,
all stars are enormous and extremely bright compared to any planets orbiting them. This means that picking out a planet near a
distant star can be like spotting an insect next to a brilliant lighthouse when you are miles away: the light from the lighthouse is so
bright that you would have a hard time spotting the insect. In the same way, the fact that stars are much larger and incredibly brighter
than the planets in their systems makes it tremendously difficult to be able to see those planets.

How do astronomers keep finding distant solar systems? NASA's Kepler mission found more than 2,600 exoplanets during its
nine-year mission. It also made a list of more than 3,000 additional potential exoplanets that astronomers need to study more carefully
to be sure that they are indeed planets.

On the other hand, NASA's Transiting Exoplanet Survey Satellite (TESS) mission is continuing the hunt for exoplanets today.
While Kepler extensively explored one particular portion of the sky, TESS is observing the entire sky to locate thousands of planets
orbiting the nearest and brightest stars.

Who knows? One day, by studying exoplanets and solar systems different from ours, astronomers hope to answer the intriguing
question: Is there life elsewhere in our galaxy?

Adapted from https://spaceplace.nasa.gov/

EXERCISE 1. Answer 3 of the following 4 questions, providing evidence from the text {maximum 1 point
each, fotal 3 points):
a. According to the text, Is the following statement true or false?
The solar system is the only planetary system in our galaxy.
b, According to the text, is the sun the only star in the galaxy where we live?
¢. Daoes the author say that humans have been able to find exoplanets for a very long time?
d. Does the text say that scientists are completely sure that all the planets discovered by exploring missions
are really planets?

EXERCISE 2. Find in the text words that fit in 4 of the following 5§ gaps. Use just one word in each gap
(maximum 0,5 points per word, total 2 points}:

B e is an adverb that means "in a formal and public way”

b, is an antonym of general, universal

c AL place is a place that is quite far away.

d. Ifyoudothings ....cooeevineinn , you do them cautiously, with great attention

B e is a synonym of part, fragment




Reading comprehension: Text 2
’ Adopting a pet

Are you thinking of adding a pet to your family? Well, you should know that adoption is not just the right thing to do; adoption is a
wonderful reward. Here are some reasons why you should adopt —not buy— your new best friend.

First, you'll save a life. Each year, it's estimated that more than ane million adoptable dogs and cats are euthanized in the United
States, simply because too many pets come into temporary homes for animais (called "shelters”) and too few people consider adoption
when looking for a pet, The number of euthanized animals could be reduced dramatically if more people adopted pets instead of
buying them. When you adopt, you save an animal by making it part of your family and open up sheiter space for another animal
which might desperately need it.

Another important reason is that, by doing this, you'll get a great animal. Animal shelters and rescue groups are full of happy,
healthy pets just waiting for someone to take them home. Most pels are in shelters because of a human problem like a move or a
divorce, not because the animals did anything wrong. Many are already house-trained and accustomed to living with families. Besides,
you'll change a homeless animal's whole world and get a new best friend out of the deal. What could be better than that?

Also, adoption will cost you less. Usually when you adopt a pet, the cost of first vaccinations and even microchipping is included
in the adoption price, which can save you some of the costs of adding a new member to your family. Depending on the animal, you
may also save on training expenses,

And last, but not least, all pets are good for your well-being, but adopted ones are even better. Not only do adopted animals give
you unconditional love, but they have been shown to be psychologically, emotionally and physically beneficial to thelr companions.
When you adopt, you can feel proud about helping an animal in need!

Adapted from https:/fwww.humanesociety.org/

EXERCISE 1. Answer 3 of the following 4 questions, providing evidence from the text (maximum 1 point each):
a. Does the text say that adopting pets could avoid that they are killed in shelters?
b. Does the author say that it is the animals’ fault that they are taken io shelters?
¢. According to the text, Is adopting a pet a cheaper option than buying it?
d. According to the text, is it better for your health to adopt a pet than to buy it?

EXERCISE 2. Find in the text words that fit in 4 of the following 5 gaps. Use just one word in each gap (maximum 0,5
points per word, total 2 points):

a. . is a synonym of prrze recompense

b. When a pet as knl[ed because there is no one to take care of it, that pet I8t
€ e is a synonym of adapted, famjliarized e j,i o

L« SRR is an antonym df" omﬂ?gd left out e }') /&

e. Something that produces good results or helpful effects is ........c.cccvrvvennnn,

SEGUNDO BLOQUE REDACCION B : FElEEN AR L
El seguncio blogué’ consiste en’'una pregunta de redacc:bn con tres opclones de las cuales el aiumno deberé escoqe v tealizar tan soio una La
-redaccién tahdrd que; contener cien palabras camo mimmo La puntuacuﬁn maxima es de tres puntos Recuerde que no debe scribir' ;unombre.
real nlsu f:rma en si respuesta w _ : IOt ER P RE St ST S Y PR

a. Do you think that there may be intelligent life on other planets? Why or why not?
b.  Write an email message to your mother or father asking for permission to adopt a pet.
c. Write a formal letter to the manager of the local zoo asking for information about how animals are treated there.

"TERCER BLOQUE TRANSFORMACEON GRAMAT|CAL . . : - : i
‘E{ tercer blogue contiene seis gjergicios de transformaclén gramatlcal de 105 cuales e| alumno deberé scoger y contestar exclus amenlg cuatr
_Cada esercic:o centestado vale medlo punto como méxlmo La puntuaclén mémma del onque en su conjunto es de dos puntos R L

a. Rewrite the following sentence in the interrogative form of the conditional perfect tense.
That gives scienfists plenty of places fo hunt for exoplanets.
b. Rewrite the following sentence in indirect style (reporied speech), beginning with the words Scientists said.
This means that picking out a planet can be like spotting an insect.
¢.  Rewrite the following sentence in the passive voice. Do not omit any part of it.
Kepler extensively explored one particular portion of the sky.
d. Rewrite the following sentence as a third-type (impossible) conditional sentence.
if too few people consider adoption, foo many pets will come into shelters.
e. Rewrite the following sentence in the negative-interrogative form of the present perfect continuous tense. Write only one
sentence:;
Are you thinking of adding a pet to your family?
f.  Rewrite the following sentence in indirect style (reported speech), beginning with the words My friend said’
Another important reason is that, by doing this, you'll get a great animal,
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Materia: LATIN || Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

ENSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

EI examen consta de fres bloques o agrupaciones de preguntas R ! : S ; B :
= 1)-. TRADUCCION DE UN TEXTO. (Puntuacion maxima: 5 puhtos) En este prEmer bloque se presentan dos textos (uno de Eutroplo y
L otro de Fedro), de los que el alumnio deberd elegir uno y traducirlo.. R B T s
Il): GRAMATICA, (Puntuacitn maxima: 3 puntos) En éste segundo bloque se presentan seis preguntas, de 1 punto cada una, de Ias
SO e el-allimno deberd elegir [ibreniente tres preguitas y responderlas; . i
~7 T LITERATURAL (Puntugcién maxima: 2 plintos) En! esté’ tercer- bloque so' presentan dos preguntas una pregunta abierta de
i oL desdrrollo (puntuacién méxima: 1,5 puntos) 'y otra. de:refaclonar géneto; autor, obra’y tema: (0,5 puntos).. Cada uha de estas
Lo opreguntas consta, a sa vez, de .dos opclones, dé manera que el alumno débera: elegir Iibremente una de fas preguntas ablertas de
desarrollo y una de las preguntas de relacionar, hasta sumar un maxfmo de dos puntés : )

-OBSERVACION IMPORTANTE en ningun caso ‘sa’ corregiré un numero mayor de praguntas de Eas indlcadas para cada’ hloque. Para Ia
‘correceldn’ se seqguira-el orden eivel que jas raspuestas aparezcan desarrolladas: por el estudiante (s6lo sl el estudiante ha tachado alguna
de- ellas, se’enteridera: que’ esa 1a° pregunta no’debe ser: corfegida).’ Efi' ese caso s le" corregfrfa. ademés; aquella que- ocupase e!
'correspondiente y Iégico Iugar de Ia tachada, siempre y cuando pertenezca a su mlsma agrupacién y en el orden da respuesta S

[) TRADUCCION (Puntuacién maxima: 5 puntos). Traduce al espafol uno de los dos textos
siguientes:

TEXTO 1. Eutropio, Breviario 5,1.

[Coincidiendo con la guerra en Africa contra Yugurta, algunos pueblos
galos y germanos se alzan contra los cdnsules Manlio v Cepion, a los
que infligen una terrible derrota].

Dum bellum in Numidia contra lugurtham geritur, consules M. Manlius et Q. Caepio’ a Cimbris et
Teutonis et Tugurinis et Ambronibus?, quae erant Germanorum et Gallorum gentes, victi sunt
iuxta flumen Rhodanum et ingenti internecione; etiam castra sua perdiderunt.

' M. Maniius et Q. Caspio. Marco Manlio y Quinto Cepion, consules en 106 a.C.
% “Cimbros, teutones, tugurinos y ambrones”, Pueblos de origen galo y germano.

TEXTO 2. Fedro, Fabulas 3,5: Esopo y el descarado

[Esopo se encuentra con un tipo descarado que fe lanza una piedra. Esopo se vale de una
argucia para que pague su insclencia]

Aesopo quidam petulans lapidem impegerat.
“Tanto” ~dixit- “melior!” Assem’ deinde illi* dedit
sic prosecutus4: “*Plus non habeo, mehercule,
sed unde accipere possis® monstrabo tibi

Ecce dives et potens venit; huic similiter
impinge® Iapidem, et dignum accipies praemium’.

3

' De as, assis: "as, moneda romana’

Datwo singular.

Dedﬂ‘ Perfecto del verbo do.

* Prosecutus. Participio del verbo deponente proseguor.
5 Possis 2% pers. sing. Presente Subj. de possum.

® Imperativo de impingo.

) GRAMATICA. (Puntuacion maxima: 3 puntos) Responde a tres de estas seis preguntas.




1. Morfologia. Analiza morfolégicamente las siguientes palabras del texto 1.
(0,5 ptos. cada palabra. Tofal: 1 punta).

- perdiderunt (persona, numero, tiempo, modo, voz}.

- Intemecione {caso, género, nimero).

2. Morfologia. Analiza morfolégicamente las siguientes palabras del texto 2.
(0,5 ptos. cada palabra. Total: 1 punto).

- monstrabo (persona, nimero, tiempo, modo, voz).

- lapidem (caso, género, nimero).

3. Sintaxis. Sefiala en el texto 1 e identifica un complemento agente y un complemento circunstancial de
lugar. (0,5 puntos cada estructura. Total: 1 punto).

4. Sintaxis. Sefiala en el texto 2 e identifica un infinitivo concertado y un acusativo complemento directo.
(0,5 puntos cada estructura. Total: 1 punto).

5. Léxico. (0,5 puntos cada palabra. Total: 1 punto).

- luctatorent. Indica y explica la evolucién fonética de esta palabra latina al espafiol.

- sémnum. Indica dos palabras espafiolas (un cultismo y una palabra patrimonial) relacionadas
etimolégicamente con esta palabra latina.

6. L.éxico. (0,5 puntos cada palabra. Total: 1 punto).
- coxum: Indica y explica la evolucion fonética de esta palabra latina al espariol.

- fofia: Indica dos palabras espafiolas (un cultismo y una palabra patrimonial) relacionadas
etimolégicamente con esta palabra latina. :

) LITERATURA. (Puntuacion maxima: 2 puntos). Responde a una de las dos opciones gue
se plantean en cada una de las preguntas siguientes.
1. Pregunta abierta de desarrollo (1,5 puntos). Responde a una de las dos siguientes opciones:

Opcion 1.A. El género de la fabula. Fedro.
Opcion 1.B. La historiografia latina.

2. Relacionar género, autor, obra y tema (0,5 puntos). Responde a una de las dos siguientes opciones.
Para la respuesta, separa con guiones las numeraciones de cada elemento (). A-1-a-) o bien escribe el texto de
cada columna, segun el orden en que aparece (GENERO-autor-obra-tema...).

Opcion 2.A.
GENERO AUTOR OBRA TEMA
A FABULA 1. Fedro a. Vidas de jos Césares i. Tratado sobre la formacion del orador ideal v la
téchica del discurso,
B. ORATORIA 2. Lucano b. Anfitrion it. Epopeya historica de tema romano
C.CoMEDIA 3. Suetonio | c¢. De oratore iii. Su fuenie principal es Esopo
D. HSTORIOGRAFIA 4. Plauto d. Los parros hambrientos ; iv. Jupiter y Mercurio adoptan la apariencia de
persohajes humanos.
E. Erica 5. Cicerén e, Farsalia v. Pertenece al subgénero de la biografia.
Opcidn 2.B.
GENERO AUTOR OBRA TEMA
A. FABULA 1. Terencio a. Ab urbe condita i. Sus seis primeros libros se inspiran en ta Odisea,
los seis Ultimos en la fada.
B. ORATORIA 2. Virgilio b. La zorra v las uvas ii. Historia de Roma desde sus origenes.
C. COMEDIA 3. Cicerén c. Pro Milone iii. Sus protagonistas son animales que representan
los vicios humanos.
D. H5TORICGRAFIA 4. Tito Livio | d. Adelphose iv. Discurso judicial de defensa.
E.EpPicA - 5. Fedro e. Eneida v. Argumento: dos hermanos educados de manera
distinia.
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Asignatura: Lengua castellana y Literatura !I Tlempo maximo de la prueba 1h.30 min.
 INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN B ST X

[Elekamen tonsta dé
obligatorio responde

’ correg!da yise proceder{a:a-corregur_la:slguiente de 'sU mismo bloque o

i 'PRIMER BLOQUE COMUN!CACIéN ESCRITA i

‘b)) Pregunta sobre Iéx:co el 'estudlante eleglré 2 entre las, 4 palabras pr’

Texto 1:

No hay mal que cien afios dure es la versién popular del esto también pasara que parece que suena
mas moderno, aunque sighifiqgue lo mismo. Como siempre, el refranero, a veces tan odioso por real,
acierta en su consejo. De aqul a un tiempo miraremos para atras y esta situacion habra desaparecido, no
sé si como llego, sibilina y silenciosamente o de forma abrupta, igual que un portazo que cierre una
irrealidad para conducimos a lo que llamébamos normalidad, y no lo era. Otra cosa es cémo volvamos de
este viaje, con qué heridas y de qué gravedad serdn estas. Nada dura para siempre, ni el dolor de la
perdida ni el desamor pero todo deja cicatrices mas o menos marcadas. Los mas afortunados solo
conservaran un breve recuerdo, como esa marca roja en la piel que a veces pica, la sefial apenas
perceptible de una piedra pequefia en el zapato, la minuscula huella de un dolor que no llegd a ser tal.
Otros tendran arafiazos y surcos, que les recordaran que una vez fueron mortales, aunque ahora se
crean a salvo. Y algunos, por desgracia, quedaran marcados por desgarros, roturas, restos de un
naufragio que los eligié como supervivientes a costa de sus seres queridos. Todos, hasta los que vivan al
margen, saldran heridos de una forma u otra.

Habra quien recuerde esta época como la de la convivencia familiar o la del divorcio, o quien conciba un
hijo o vuelva a enamorarse con locura de la persona de la que estaba enamorado. Ha tenido que ocurrir
esto para que recuperasemos nuestra verdadera condicidn, la de mortales, sin otro calendario por
delante que el que marca la casualidad, el accidente diario que era nuestra existencia, al que quisimos
domesticar haciendo planes. Todo ha sido posible cuando creiamos que era imposible sobrevivir.
Fragiles, mortales y caducos mostraremos las cicatrices de una época de la gue no nos gustara hablar,
sin saber gue solo poniendo palabras a toda esta irrealidad convertiremos en real el breve suspiro de una
vida.

(Pilar Galan, "Heridas”, Ef Periédico Extremadura, 21 de mayo de 2020)

PREGUNTA 1. Resuma el texto, identifique su tipologfa y seiiale algunas de sus caracteristicas.
PREGUNTA 2. Elija una entre estas dos afirmaciones, explique si estd de acuerdo con la idea que
expresa y argumente su respuesta:
a) “Nada dura para siempre, ni el dolor de la pérdida ni el desamor pero todo deja cicatrices mas o
menos marcadas”,
b} "Ha tenido que ocurrir esto para que recuperasemos nuestra verdadera condicion, la de mortales,
sin otro calendario por delante que el que marca la casualidad, el accidente diario que era nuestra
existencia, al que quisimos domesticar haciendo planes”.

PREGUNTA 3. Defina dos de las siguientes palabras, identifique sus categorias gramaticales y construya
una frase con cada una de ellas; abrupta, desgarro, domesticar, caduco.




Texto 2:

Mientras se hace en la sartén la cocina huele a carne; cuando se corta con un cuchilfo por la mitad
asoma una textura rosada y granulosa como la de la vaca triturada; y al pincharla desprende un ligquido
rojizo que recuerda a la sangre propia de una buena pieza animal. Ya cocinada, sobre un panecillo,
parece un producto clasico de carnicerfa. Pero con el primer bocado llega el auténtico 'shock’: sabe a
hamburguesa, al masticar se encuentra uno con una textura fiel a carne picada y hasta algun que otro
tropezoén dan el toque de realismo final. Sin haber mirado previamente su etiquetado, nadie seria capaz
de apreciar que lo gque come no es carne, sino proteina de guisante procesada y zumo de remolacha
(mas un montdén de aditivos). Asi es la carne de imitacion, la carne que no es carne, ‘fake meat' o carne
vegetal de segunda generacién. Nombres tiene muchos. Pero, dicen, un solo apellido: futuro.

Este producto nacid hace un par de afios en los laboratorios de 1+D+i americanos, para luego llegar al
consumidor a través de los primeros restaurantes que querian sorprender con un producto radicalmente
diferente. Ahora, en poco tiempo, han dado el salto a los supermercados de todo el mundo (...) Es mas,
la linea de productos crece. Las hamburguesas estan superadas. Ya hay carne de pollo sin rastro de
aves, salchichas, albéndigas... Obviamente, todos son preparados cérnicos que permiten obviar la forma
de la pieza de carne para convencer al ojo y al paladar. Imitar un entrecot ya seria otro cantar. (...) Esta
carne de pega es tan sorprendente que, dicen, llega para quedarse eh un mercado que estd cambiando.
¢ A qué se debe su auge? ;Quiénes lideran su produccién? Y sobre todo: ¢ por qué?

Lo mejor es empezar por el final: el porqué. Estos productos buscan ofrecer alternativas atractivas al
hecho de que la ganaderia intensiva de hoy no es sostenible a largo plazo. Su impacto medioambiental
es tal que existen dudas razonables de que en un futuro haya suficientes recursos para alimentar con
carne animal a tanta poblacion.

Los datos al respecto hablan por si solos: para fabricar una hamburguesa vegetal se emplea un 95%
menos de agua, un 46% menos de energia, un 93% menos de terreno y se emiten un 90% menos de
gases de efecto invernadero que con una de origen animal. Bill Gates es uno de los mayores impulsores
de la investigacion de alternativas gastrondmicas para un futuro sin animales en el menu. Un cambio que,
dicen, Hegara y que, con la crisis del covid-19, se ha debatido mas abiertamente que nunca. ¢ Esta crisis
(u otras) empuijard a la gente a comer menos animales?

{Rocio Mendoza, “g A qué sabe la carne de imitacion?”, Hoy, 6 de mayo de 2020)

PREGUNTA 1. Resuma el texto, identifique su tipologia y sefiale algunas de sus caracteristicas.
PREGUNTA 2. Elija una entre estas dos afirmaciones, explique si estd de acuerdo con la idea que
expresa y argumente su respuesta;
a) “Nadie serfa capaz de apreciar gue lo que come no es carne, sino proteina de guisante procesada v
zumo de remolacha (mas un montén de aditivos). Asi es la carne de imitacion. Nombres tiene muchos.
Fero, dicen, un solo apellido: futuro”.
b} “Un cambio que, dicen, llegara y que, con la crisis del covid-19, se ha debatido mas abiertamente gue
nunca. Esta crisis (u otras) empujara a la gente a comer menos animales?”.

PREGUNTA 3. Defina dos de las siguientes palabras, identifique sus categorias gramaticales y construya
una frase con cada una de ellas: tropezén, remolacha, obviar, pega.

1. Ehja una de estas dos oramones % real;ce un anahsns smtactlco con la correspondiente expllcamon.
ORACION 1: Me conté que los bomberos habian cerrado el garaje porque, tras la tormenta, hubo una
inundacion,

ORACION 2: Cuando Juan organizé su biblioteca puso aparte los libros gue no habia leido.

TERCER BLOQUE: EDUCACION LITERARIA: se. proponen 2 preguntas‘._sobre"el'--tema
“hay que élegir Una de elias. La puntuacion maxima de este bloque es de. 3 puntos

1. Elija una entre las dos preguntas planteadas:
PREGUNTA 1: El teatro espafiol en el primer tercio del siglo XX.
PREGUNTA 2: El grupo poetico del 27.
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'EI examen.consta’ da 3 bloques'de preguntas ‘E
_correspondlentes grupos de: 8 preguntas “de: fog cuales el estudlante hade: elegir un grup'

| :Observacién importante: en ningun aso se’ co;regira un: nimero-mayor de’ preduntas de’las indi¢adas para ¢ada bloglie 'dé pregunta :
._correccién sq segmré el orden onel que Ias respuestas aparezcan dasarrol!adas por el estudlante (splo si el estudiante ha tachado alguna de eElas,?

BLOCO 1- Responda a 5 das perguntas que se oferecem sobre UM dos textos propostos:

Texto 1 [4 valores]
O que ha de novo no menu?
Descobrir a préxima tendéncia dos consumidores em matéria de habitos alimenfares é como tenfar acertar na sorte
grande. Contudo, a cada ano que passa ha novidades que se convertem em habitos gastrondmicos. Nos videos que
circifam na internet ou em aniincios nos média e nas lojas de produtos e suplementos alimentares, abundam
sugestbes e receitas prontas a testar: hamburgueres e snacks vegetais com algas e cogumelos asiéticos, alimentos
"vivos" {crus ou cozinhados até 42° C) com espumas e esséncias balsamicas, receitas que conjugam ingredientes
improvéveis e cativam, até, os menos cliriosos e pouce dados a avenituras na cozinha. Este ano, os "eleitos” séo os
alimentos ndo processados, as bebidas com menos teor alcodlico e refeicdes minimalistas. No prato destacam-se os
crus, diversos e generosamente temperados com especiarias e rafzes, & moda dos nossos antecessores. De voifa
parecem estar as receitas simples e funcionais, aquelas que sabem bem ¢ as que fazem bem. "Comega a haver um
interesse crescente pelo consumo de sementes e de ralzes, como gengibre, acafrdo e curcuma, pelo seu potencial
anti-inflamatdric” afirma Joana Carvalho Costa, pioneira em coaching hutricional, destacando a importancia dos
microalimentos has preferéncias de guem a procura. Serd s6 uma questio de moda. os frufos vermelhos onfem, o
abacate hoje, as bactérias amigas da macrobiota amanh&? Talvez. A tendéncia para trocar as gorduras animais por
vegetais e ndo saluradas (jogurtes, por exemplo) continua a crescer. Um caso de sucesso que continua a conquistar
adeptos & o dos iogurtes com elevado valor proteico, usados pelos desportistas. O mesmo ndo se pode dizer de
outros alimentos nutricionalmente ricos e amigos da sustentabilidade. os insefos, que na consciéncia de muitos,
mundo fora, séo petiscos interessantes, ndo passam de teoria por c&: "A proteina de inseto estd ainda numa fase
muito embrionaria®, admite Pedro Carvalho, mas é a tendéncia que ganhara forca em breve. A nutricionista vegan
Fernanda Martins subscreve a ideia de que "a alimentagdo com insetos, sobretudo a farinha de barata, muito usada
no Oriente, vai acabar por chegar c&”.
Clara Soares, Visdo, n° 1348, 3/01 a 9/01/2019

Em que dieta é especialista a nutricionista Fernanda Martins?

Quais sao os produtos escolhidos para este ano?

As tendéncias alimentares dos consumidores costumam ser previsiveis?
Séo os insetos um alimento muito consumido em Portugal?

Porque esta a crescer o consumo de sementes e raizes?

. Que receitas parecem estar novamente na moda?

. Que derivado de inseto & muito consumido no Oriente?

8. Qual é a tendéncia que esta a crescer em relagéo as gorduras?

Noo k=




Texto 2 [4 valores]
As meninas também podem ser super-heroinas _

O problema néo séo as princesas, mas o modelo de feminilidade que se impinge as meninas. Estamos conscientes
da desigualdade de género, mas na socializagdo das criancas hé um retrocesso. Os rapazes séo incentivados a
desenvolverem os seus talentos, enquanto as meninas séo estimuladas a serem princesas & espera de um principe
salvador. Enquanto ndo houver uma abordagem mais neutra, reproduzem-se esteredtipos que naturalizam a
diferenga. Chama-se as meninas de princesas e aos rapazes de super-herdis, mas as meninas também podem ser
super-heroinas. O rap 6 uma atividade muito masculine e 6 muito dificil ser encarada como igual aos olhos dos meus
pares, O exotismo de ser uma mufther também me traz visibilidade mas, ao mesmo tempo, é como se estivesse numa
diviséio & parte. Espera-se que as mulheres no universo das artes sejam decorativas, mas eu sempre andei na
contramdo. Ainda ha muito por fazer. S6 neste ano, j& foram mortas 24 mulheres vitimas de violéncia doméstica, a
diferenca salarial é quase de 17%, as mulheres continuam a gastar muito mais tempo em tarefas domésticas... No
geral, a sociedade & menos tolerante com elas. Basta ver as rea¢bes extremadas nas redes sociais contra, e pela
descredibilizagéo, da agenda feminista. E importante explicar que néo sdo mulheres contra homens, nem se pretende
inverter a logica opressiva, até porque os homens também s&o emocionalmente oprimidos pela sociedade patriarcal,
Ha muitos feminismos, mas o essencial é defender a igualdade de oportunidades. S6 quem est4 no nosso lugar sabe
o qudo subtil a discriminagdo pode chegar a ser. Faz parte do quotidiano. Basta abrir. 0s jornais. Quando se
ridicularizou a lei da importunagdo sexual chamando-the "lei do piropo”, desvarolizaram-se as histérias de muitas
meninas e mutheres. Todas as minhas amigas e eu tinhamos histdrias de importunag&o sexual na pré-adolescéncia.
Isso é muito grave. Quando surge uma questdo ligada aos direitos das mulheres comega-se por apontar o dedo as

vitimas. Até as sentengas judiciais culpabilizam as vitimas. E muito punk manter a autoestima numa sociedade assin.
Capicua, rapper e compositora, Visdo, n° 1343, 28/11 a 5/12 2018

. E o rap uma atividade em que ha desigualdade entre homens e mulheres?

. Que & o essencial do feminismo?

. Porque, segundo o texto, ha um retrocesso na socializacéo das criancas?

. No caso dos direitos das mulheres, a quem costumam culpabilizar as sentencas?

. O que & que se espera das mulheres no ambito das artes?

. O feminismo prop&e uma luta de homens contra mulheres?

. Com que denominagéo era conhecida popularmente a lei de importunacao sexual?

Qual deve ser a abordagem para n#o reproduzir esteredtipos que incidam na
desigualdade de género?

NG OTAWN

BLOCO 2 - Responda a 4 das sequintes perguntas indicando a opgéo correta em cada uma.
[2 valores]

2.1. a) Apesar de Portugai for um pais pequeno, é muito rico do ponto de vista cultural,
b) Apesar de Portugal é um pals pequeno, é muito rico do ponto de vista cultural,
c;) Apesar de Portugal ser um pais pequeno, é muito rico do ponto de vista cultural.

2.2. a) Para apreciar peixe, é preciso experimenta-lo bem fresco.
b) Para apreciar peixe, é preciso experimentar-lo bem fresco.
¢) Para apreciar peixe, € preciso o experimentar bem fresco.

2.3. a) Como era bom vivirmos numa sociedade com consumo responsave!
b) Como era bom vivermos numa sociedade com consumo responsavel!
c) Como era bom vivemos numa sociedade com consumo responsavel!

2.4. a) Se no futuro tiver que viver no estrangeiro, escotheria a Alemanha.
b) Se no futuro ter que viver no estrangeiro, escolheria a Alemanha
c) Se no futuro tivesse que viver no estrangeiro, escolheria a Alemanha.




2.5. a) Os estudantes hospedarédo-se em hotéis a beira mar.
b) Os estudantes se hospedarao em hotéis a beira mar.
¢) Os estudantes hospedar-se-40 em hotéis a beira mar.

2.6. a) Caso ndo haja uma vacina, a pandemia continuara.
b) Caso nédo houver uma vacina, a pandemia continuara.
¢) Caso néo haver uma vacina, a pandemia continuara.

2.7, a) Muitas pessoas sofrerem situagbes violentas ao longo da sua vida.
b} Muitas pessoas sofriram situag¢fes violentas ao longo da sua vida.
¢} Muitas pessoas sofreram situagbes violentas ao longo da sua vida.

2.8. a) Se néo estiveres a conseguir responder a uma guestio, nio perdas muito tempo.
b) Se néo estiveres a conseguir responder a uma questao, ndo percas muito tempo.
¢) Se néo estiveres a conseguir responder a uma quest&o, ndo pergas muito tempo.

BLOCO 3 - Escolha UMA das sequintes propostas de expressio escrita.

1. Escreva uma composicdo sobre um destes trés assuntos. A composigéo deve ter um minimo de
80 palavras [4 valores]

1.1. Conte como foi a sua ultima viagem.
1.2. Onde gostava de viver quando for estudante universitario?
1.3. Conselhos para seguir uma alimentagéo saudavel.

2, Escolha uma das situacées e elabore o dialogo que se poderia estabelecer entre as pessoas
que intervém. Cada interveniente deve falar, no minimo, trés vezes, cumprindo o objetivo
comunicativo indicado [formulas para cumprimentar/despedir ndo serdo levadas em conta como
intervengdes]. [4 valores]

2.1. A sua irmé& mais nova esta doente em casa, mas a sua mée tem uma reunido de
trabalho importantissima e pede-he para tomar conta dela enquanto ela assiste a reunigo.

2.2. No restaurante. A comida demorou quase uma hora a chegar. Estéo fartos de esperar.
Ainda por cima, a sopa esta fria. Vocé fala com o empregado e pede o livro de reclamagbes
e a conta.

2.3. Vocé e o/a seu/sua melhor amigo/a querem ir a8 Web Summit Lisboa 2020, o evento
tecnolégico mais importante do ano em Portugal. Falam sobre os pormenores para planificar
a viagem.
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PROBL.EMA 1 (2 puntos)
Una tienda de productos agricolas dispone de 300 kg de abono de nitrégeno y de 80 kg de abono de potasio para la
fabricacion de dos compuestos A y B. Cada envase del compuesto A contiene 3 kg de abono de nitrogeno y 1 kg de
abono de potasio y cada envase del compuesto B contiene 6 kg de abono de nitrégeno y 1 kg de abono de potasio.
Si el bensficio producido por cada envase del compuesto A es de 100 euros vy el del envase del compuesto B de 120
euros, cuantos envases de cada tipo debe fabricar para obtener el méaximo beneficio? 4 Cual sera dicho beneficio
maximo? Justificar las respuestas,

PROBLEMA 2 (2 puntos)

Una tienda de artesania de calzado fabrica zapatos y botas. Cada par de zapatos requiere 1 hora de trabajo y 0.5
m? de piel y cada par de botas 1 hora de trabajo y 1 m? de piel , siendo el beneficio obtenido de 70 euros por cada
par de zapatos y de 80 euros por cada par de botas. Si solo dispone de 50 horas de trabajo y de 35 m? de piel,
¢ cuéntos pares de zapatos y de botas hay que fabricar para obtener los maximos beneficios?. ¢, Cuales seran dichos
beneficios maximos? Justificar las respuestas.

PROBLEMA 3 (2 puntos)
Sean A, B e I la matrices siguientes:

a=(p ) e=(a) =(0Y)

Hallar, justificando la respuesta, la matriz X que sea solucién de la ecuacién matricial:
AB X=A B+T

PROBLEMA 4 (2 puntos)
Sean X, I'y O las matrices siguientes

a 0 1 0 00
=(53) =(a7) o=(a0)
Hallar, justificando la respuesta, los valores del pardmetro a para los que se verifica
X2 4X43I=0
PROBLEMA 5 (2 puntos)

Durante el estudio de medida del ruido R, expresado en decibelios, en un punto de una determinada ciudad se ha
comprobado gue varia con el tiempo, ¢, expresado en horas de acuerdo con la funcién:

Rty =4 — 1222 + 36t +60 (1<t <7)

Determinar, justificando las respuestas, en qué momentos se producen los valores maximo y minimo de ruido.
Calcular dichos valores maximo y minimo.




PROBLEMA 6 {2 puntos)
Cierta levadura es utilizada en la masa del pan en una cantidad, z, entre 1 y 5 gramos. El crecimiento de fa masa en
el horno, F{x) (en cm) viene determinado por la cantidad de levadura de acuerdo a la funcién:

B +24 sil<z<3y
Fl@)={ .
z*+ Az —-B si3<z<h

Se sabe que con 2 gramos de levadura la masa experimenta un crecimiento de 2 cm y que la funcion es continua.
Determinar las constantes A y B. Justificar la respuesta.

PROBLEMA 7 (2 puntos)
Se plde, justificando las respuestas:

(a) Hallar el area encerrada por la funcién f(z) =22 + 3z +2yelejeOXentrez =1y z = 3. (1 punto)

—2z% + 3

2(x? + 3z +2) (1 punto)

(b) Calcular las asintotas de la funcién g{z) =

PROEBLEMA 8 (2 puntos)

En Portugal, el 40 % del café consumido es de marca Delta, el 50 % de marca Sical y el 10 % restante se lo reparten
ofras marcas. Delta utiliza la variedad arébica para el 70% de sus envases y la variedad robusta para el 30%
restante. Sical utiliza la variedad arabica en el 40% de sus envases y la rabusta en el 60 %. Las ofras marcas de
café utilizan ambas variedades en el 50 % de sus envases. Se pide, justificando ias respuestas:

{a) Calcular la probabilidad de que un envase de café comprade en Portugal sea Sical y de variedad ardbica.
(1 punto)

{b) Calcular la probabilidad de que en un envase de café portugués se haya utilizado la variedad robusta.
(1 punto)

PROBLEMA 9 (2 puntos)

Una marca de dulces realiza un control de calidad de sus productas, considerando el didmetro (en cm) de las galletas
que produce. Dicha variable sigue una distribucién normal con una desviacién tipica 2 cm. Se eligen al azar 100 de
las galletas producidas en la fabrica, obteniéndose un diametro medio de 8 cm. Calcular, justificando la respuesta,
el intervalo de confianza al 95 % para el diametro medio de las galletas producidas por dicha marca.

PROBLEMA 10 (2 puntos)

Se realiza un estudio sobre el precio del pan en distintas tiendas, variable que se supone con distribucion normal
de desviacién tipica 20 céntimos. Si deseamos obtener un intervalo de confianza al 95% para la media de dicha
variable, ¢cuantas tiendas tenemos que visitar (tamafio muestral) para que el intervalo tenga una longitud de 10
céntimos? Justificar la respuesta.

Tabla para los Problemas 9y 10

@l 0,00 0.0 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.8 0.09

0.0 o mBIR 2,326 2,370 2,084 1.960 LEBL L.812 1.7Bt 1.608
0.’1 1.645 1.598 1.586 1.514 {476 1.440 1.405 1,372 1.391 1.3i1
0.2 1,282 1.264. 51,287 1,200 E.478 4,050 1,326 1,103 1.086 1,068
4,3 1.036 1.018 0,994 0,974 0.954 0.935 0.915 0.896 0.878 0.BA)
0.4 0.847 0.8%% 6.806 0,789 0.772 0.755 0,739 0722 0.706 ©.600
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Materia: Matematicas 11 Tiempo méximo de la prueba: 1h 30 min.

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN. El examen consta de 10 preguntas, cuyo valor es
de 2 puntos cada una. 'l estudiante ha de elegir 5 preguntas.

Observacidon importante: En ningin caso deberd responder a un mimero mayor del indicado porque en
la correccidén del examen solo se tendran en cuenta las cinco primeras preguntas respondidas. Se seguird el
orden en el que las respuestas aparezcan desarrolladas por el estudiante. Si se desea que alguna de ellas no
sea tenida en cuenta, cl estudiante ha de tacharia y dejarlo claramente indicado. En ese caso, ademds de las
cuatro primeras preguntas sin tachar, se corregirfa la que ocupe el siguiente lugar. Justificar las respuestas.

PREGUNTAS

. 1 -1 1 1
1. Seanlasma‘mcesf]mmx(2 1 )YB_(JL _1).

a) Calcule los productos de matrices A- By B+ A. jSe cumple que A- B = B A? (1 punto)
b) Compruebe si es cierta la igualdad (A + B)? = A* + B2 {1 punto)

2. a) Estudie en funcién del pardmetro A € R el siguiente sistema de ecuaciones: (1,25 puntos)

x + Az =1
r + y + Az =1
Ar o~ oy oz =1

b) Resuelve el sistema (si es posible) para A = 1. (0,75 puntos)

—

3. Sean los vectores ¥ = (4,3, a), ¥ = (e, 1,0) y @ = (200, 1, &) {con o € R),

a) Determine los valores de a para que @, 7y W sean linealmente independientes, (1 punto)
b) Para el valor o = 1 exprese 1 como combinacién lineal de @y 7 . (1 punto)

4. Dados el plano IT; determinado por los puntos (0,1,1), (2,0,2) v (1,2,6) y el plano II; dado
por la ecuacion & —y + z = 3. Calcule una recta que sea paralela a los dos planos y que no esté

contenida en ninguno de ellos. (2 puntos)
4
5. Sea la funcion f(x) = T’Emz

a) Estudie las asintotas, la monotonia {crecimiento y decrecimiento) y los extremos relativos
(méximos y minimos) de la funcién f(z). (1,5 puntos)

b) Con los datos obtenidos en el apartado anterior, represente de forma aproximada la grafica
de la funcién f(x). (0,5 puntos)

6. Calcule los valores de a y b sabiendo que la siguiente funcién f(z) es derivable en todo su
dominio: (2 puntos)

2itaz+b sizr<l

fz) =
—24In(z) siz>1
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Tiempo méaximo de la prueba: 1h 30 min.

Materia: Matemadticas I1

y g(z)=-3

7. Sean las funciones f(z) = 1 — 2*

(0,5 puntos)
(1,5 puntos)

lana encerrada por las funciones f(z) y g(x).

region p

a) Represente la

b) Calcule el drea de la regién anterior.

{2 puntos)

8. Calcule la integral

3z
2 —r—2

/

9. Se realizaron dos debates electorales, uno el lunes y otro el martes. Se hizo una encuesta a

1.500 personas para estimar la audiencia, de las cuales: 1.100 personas vieron el debate del
lunes, 1.000 vieron el debate del martes y 300 no vieron ninguno. Eligiendo al azar a uno de

los encuestados:

(1 punto)

a) Calcule la probabilidad de que viera los dos debates.

(1 punto)

b) Si vio el debate del lunes, calcule la probabilidad de que viera el del martes.

16n

rmal de media 5 cm y desviaci

Olt 1o

4

distribuci
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;
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10. El radio de un pist

tipica de 0,01 cm.

(1 punto)

a) Calcule la probabilidad de que un pistén tenga un radio mayor que 5,01 cm.

(1 punto)

b) Calcule la probabilidad de que un pistén tenga un radio entre 4,98 y 5 cm,
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Prueba de Evaluacion de Bachillerato

para el Acceso a la Universidad (EBAU)

Universidad de Extremadura
Cursc 2019-2020

Materia; QUIMICA Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

_!NSTRUCC!ONES PARA REALIZAR EL EXAMEN o

_Observacion importante No 58 debe responder a mas de cingo preguntas ya que aunque s8 contesten mas sé!o 5o tendrén én cuen!a Ias cmco
primeras: preguntas respondidas Si‘se'deséa que’ alguna de ellas no’'sea tenida en cuenta, el estudiante ha de tacharla v de-Jarlo claramente
indicado. Para la corrscoion se segmré el crden en el 'qtie Jas: respuestas aparezean desarrolladas por el estudlante (sélo sk el estudlante ha
_tachado a!guna de elias se entendera que esa la pregunta no debe ser corregida) SRR TR

1} Dadas las moléculas: 1) CH4, 2) BCls; 3) BeHz y 4) NHs
a) Escribir la estructura de Lewis de cada una de ellas.
b) Indicar, razonadamente, |2 hibridacion que presenta cada una de ellas.
c} Justificar si alguna de ellas presenta enlaces por puentes de hidrégeno.,
Nomeros atomicos (Z). H=1,Be=4B=5C=6,N=7:Cl =17

Puntuacion maxima por apartade: a} 0,80 puntos; b} 0,80 puntos; ¢) 0,40 puntos

2) Los elementos A, B, C y D tienen los nlimeros atdmicos 19, 25, 31 y 35, respectivamente.
a) Para cada elemento, escribir su configuracion electronica e indicar el nitmero de electrones del dltimo nivel.
b) Indicar el grupo y nivel al que pertenecen los cuatro elementos.
¢) Justificar el orden creciente de radio atémico y electronegatividad,

Puntuacién méaxima por apartado: a) 0,80 puntos; b) 0,40 puntos; ¢} 0,80 puntos

3) Enun recipiente de 2 litros se introducen 2 moles de AB2 y cuando la temperatura alcanza jos 346 K se
establece el equilibrio: ABz () = A (qy + Bz (g), siendo Kp = 2,56. Calcular:
a) Ke y el nimero de moles de cada especie en el equilibric;
b) grado de disociacion (o) de ABz, expresado en %.
R = 0,082 atm-L-mol'-K'

Puntuacion méxima por apartado: a) 1,25 puntos; b) 0,75 puntos

4) La constante de velocidad de una reaccién tiene un valor de 0,25 ™' a 25 °C. Sabiendo que la constante de
velocidad se duplica a 35 °C, calcular;
a) la energia de activacién (Ea);
b) el factor de frecuencia (A);
c) el orden global de la reaccion.
R = 8,314 J-mof'-K1

Puntuacion maxima por apartado: a) 1,0 punto; b) 0,5 puntos; ¢) 0,5 puntos

§) Se mezclan 20 mL de una disolucién acuosa de BaClp de concentracion 0,5 molar con 80 mL de una disolucion
acuosa de CaS04 de concentracion 0,04 molar. Suponer vollimenes aditivos.

a) Razonar si se formara precipitado de BaSOu4.

b} Calcular |a solubilidad en agua del BaSQ., expresadaen gL',

Kps BaS0O4 = 1,1-10'% Masas atémicas (u): Ba= 137,3, $=32,1, 0= 16,0

St

Puntuacién méaxima por apartado: 1 punto




6) El pH de una disolucion acuosa de un acido monoprético (HA) es 5,25. Sabiendo que Ka = 6,16-10°'°, calcular:
a} la concentracion inicial del acido, expresada en mol-L.-";
b) el grado de disociacién del acido (o), expresadeo en %.

Puntuaciéon méaxima por apartade: 1 punto

7) Razonary escribir las posibles reacciones gue se produzcan cuando, en condiciones normales o estandar:
a) se introduce una barra de cinc en una disolucién acuosa de Pb?*,
b} se sumerge un trozo de plata metalica en una disolucion acuosa de Pb?.
E°(Ag*/Ag) = +0,80 V; E° (Pb?*/Pb) = -0,13 V; E® (Zn**/Zn) = -0,76 V

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto

8} La constante de solubilidad, Kps, del difluoruro de calcio (CaF2) vale 3,510,
a) Calcular la solubilidad del CaF2 en agua pura, expresada en mol-L*.
b) Determinar la solubilidad del CaFz en presencia de una disoiucién de CaClz 0,5 M.
c) Justificar la diferencia de solubilidad entre las condiciones que se indican en los apartados a) y b).

Puntugcidn maxima por apartado: a) 0,75 puntos; b) 0,75 puntos; ¢} 0,50 punios

9) En una cuba electrolitica se tiene una disolucién de CuCla.
a) Calcular gueé cantidad de carga (en Culombios) se necesita para obtener mediante electrélisis 1,27 g de Cu.
b) Si se hace pasar una intensidad de 3 A por la cuba electrolitica se depositan 0,88 g de Cu. Determinar el
tiempo {en minutos) que ha estado pasando la corriente.
Datos: 1 F (Faraday) = 96500 C; Masa atomica (u): Cu = 63,5,

Puntuacién maxima por apartado: 1,0 punto

10) a) Escribir la férmula desarrollada de los siguientes compuestos:
1) butanal; 2) acido etanoico; 3} benceno; 4) propeno; 5) etanol.
b} Indicar el tipo de reaccion que se produce y nombrar ef producto que se obtiene mayoritariamente cuando
se mezclan CHs-CH=CH: + HBr =

Puniuacién maxima por apartado: a) 1,25 puntos; b) 0,75 puntos
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